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BBEJAEHHUE

Lempto  ocBOeHUs ~ mUCUHMIUIMHBL  «Maremaruka»  sBISIETCS
dbopMUpOBaHKE KOMILIEKCA OCHOBHBIX TEOPETHUYECKUX U MPAKTUUYECKHUX
3HAHUU MO pa3ziesiaM JIMHEWHON anreOphl, aHATUTHYECKON reOMETPUH U
MaTeMaTH4YEeCKOr0 aHajdu3a, HEOOXOMMMBIX [JIsi PpEIIeHHs 3ajad,
BO3HUKAIOIINX B MPAKTUYECKON SIKOHOMUYECKOM JESITEIBHOCTH.

3a1a4n TUCIIUTLINHEL:

— U3YYEHUE TEOPETUYECKUX OCHOB MATEMATUUYECKUX PA3AECIIOB IS
IIOHUMAHUSA APYTUX MATEMATUYECKUX U HEMATEMaTUUYECKUX TUCLUILIINH;

— (popMupoBaHME 3HAHUM OTHOCHUTEIHLHO OCHOBHBIX METOJIOB
BBIYMCJICHUU U aJITOPUTMOB PELICHUN MATEMAaTUUECKUX 3a/1a4;

— chopMHupOBaTH YMEHHE W HaBBIKM PAOOTHI C MaTEMaTHYECKUM
anmnaparoM Uil pPElICHUs MNPUKIAJHBIX 3aJa4 B OSKOHOMHUYECKOU H
VIIPABJIICHYECKOW  JEATEIIBHOCTU, a TAaKXe TNOIICPKKU IPUHITHA
YIIPABJICHYECKUX PELICHUM.



TEMAL. JUHENHAS AJITEBPA
MaTtpuusbi

KoHTpoJibHBIE BOIIPOCHI

Yro Takoe matpuia?

HaszoBure BuibI MaTp UiI.

Kakwue maTp viibl Ha3bIBAIOTCS P ABHBIMU ?

Jlaiite onp efieneHus riaBHOM U MOOOYHOM TMaroHasei.
Kakue onep anuu HaJy MaTp MIaMU Ha3bIBAKOTCS TUHEUHBIMU ?
Kak naitu cymmy matp uir?

Kak yMHOXHTh MaTp M1y HA YUCITIO?

Kak HaiiTu rip ouzBeieHue MaTp uit?

YcnoBue cyecTBOBaHUS TP OM3BEACHUS MaTPHIL?

0. Jaiite ompenenaeHue Tp aHCIOHUPOBAHUS MATP UII.

PROONOORWNE

YapaxkHeHus
1. Onpenenursb pa3Mep MaTPHIL:

/1 2 3 45
23 71013
A=(1249).,B=|34111621 ] C=09.
2-77 7 2
14 5 310
2. HpI/IBCCTI/I ManI/II_Iy K CTYHCH‘IaTOMy BI/II[y U BBIYUCIIUTDH paHr
MAaTPHULIBI
1 2 3 -2
2 -1 -2 -3
A=
3 2 -1 2
2 -3 2 1

3. BuImOTHUTE AEUCTBUS ¢ MATPUIIAMH
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4. BplMUCINTH 3HAYCHHE MHOTOYIeHa f(X) OT MaTpuLbl A, e

_y2_ _
f(X)=x“=-5x+4, A (_2 3).

2

1

5. Haiitu HeusBecTHyto MmaTpuily X W3 ypaBHEHUS

[

e )

6. Haiitu Hem3BecTHyto MaTpuily X W3 ypaBHEHUs

<2 )

)

Onpeneaurenu

KoHTpoJsbHBIE BONIPOCHI

1. Yto Takoe onp eaenuTenb MaTp UIlhbI?

2. Kak BBIYUCIIHUTD OTIP €ACTTUTENH IF0O0TO MOpsiIKa?

3. Jl;1s1 KaKuX OIp eAeIuTeNel UCTiob3yercs np aBuio Capproca?
4. Kak HaliTU MUHOp 3JIEMEHTa?

5. Kak HaiiTi anreOp anyeckoe 0MOJTHEHHUE 3J1EMEHTa?

6. IlepeuncnauTe CBOMCTBA OTIP €ICTUTENCH ?

7. Urto Takoe oOpaTHas MaTpuiia?

8. Kak BbIYuCIuTh 00paTHyIO MaTpHILy ?

9. Yro Takoe paHT MaTpP UIThI?

10. Tlepeuncnute SKBUBAJIECHTHBIC TP €00OPA30BAHUS MATPHUIIBI.

YunpaxHeHust
1 2 1

1. Beruucnuts onpenenurenb Matpuapr 4 = |0 -2 3
31 1



2. lana matpuna A = (; LZJ , Haith AL,

-1 0

-1
3. BeruuciauTs omnp eAenuTeNb

AN = W
W = NN

2
4. OnpenenuTts paHr MaTp ULIbI

1 0 0 0 5
0000 O
2.0 0 0 11

5. Beruuciute onpenenuress 3-ro mopsiaka, UCmoib3ys Meto Capproca (1w
METO/]I TPEYTOJIbHIUKOB) ¥ METO/I PA3TI0KEHUsI IO MUHOPaM KaKoro-HUOYIb psa:

-1

3
A=(2 8
1 1

N DN

MeTtoabl pelieHrsl CUCTEM JIMHEUHBIX YPABHEHH I

KoHTpoOJbHBIE BOIIPOCHI
1. Yto Takoe cuctema JIMHEHHBIX Yp aBHEHUI?
2. YT0 Takoe OCHOBHAs MaTpUIla CUCTEMBI Yp aBHEHUIN?
3. YTo Takoe paciiupeHHas MaTpHUIla CUCTEMbl Y aBHEHUI?
4. Kak 3anmcaTh CHCTEMY YpaBHEHH B MaTp HMIHOM hopme?
5. UTo Ha3bIBAETCS P CIICHUEM CUCTEMbI ypaBHEHUN?
6. Kakas cuctema ypaBHEHUI HA3bIBAETCS COBMECTHOM?
7. Kaxkas cucrtema ypaBHEHUIN HA3bIBAECTCS HECOBMECTHOM?
8. Kakas cuctema ypaBHEHUIN HA3bIBACTCS OIIP €/1€TICHHON?
9. O yeM roBOpUTCS B Kp UTE€P M COBMECTHOCTU CUCTEMBI Yp aBHEHUI?
10. Ilep eaucnure >KBUBaJIEHTHBIE P €0OPA30BAHUS CUCTEMBI.

YupaxHeHust
1. Pemuuts cucremy ypaBHeHuii metogamu Kpamepa, ['aycca u
Sx-y—z=0
MaTPp UYHBIM: | X +2y +3z =14
4x+3y+2z=16



2. ITpoBepuTh COBMECTHOCTH CHCTEMBI 110 Teopeme Kporekep a-Kamnemmm u

P CUINTL €€, CCJIN OHA COBMCCTHA:

2X1 + X2+ 3X3 =7,
2X1 + 3Xo + X3 =1,
3X1 + 2Xo + X3 = 6.

Temamuxa  peghepamog 01  BbLINOIHEHU  CAMOCMOAMENbHOU

KOHMPOAUpyemot pabomol:

1. OnpenenuTenu U UX MPUIOKECHUS.

2. [IpunoxeHust MaTpHUIl B YIIPABICHYECKAX MOACIISX.

3. [TocTpoenue oOpaTHOM MaTpPULbI 3JIEMEHTAPHbIMU
peoOpa3oBaHUSIMU.

4. Metoa XKopnana-I'aycca pemieHus CuCTeM JIMHEWUHBIX YPABHEHUN.

5. IlpunoxeHus IMHEWMHON anreOphl B 3a/lauax MEHEKMEHTA.

6. Uctopus coznanus anreOpbl MaTpHIL.

Pedepar —3T0 KpaTkoe U3JI0KEHUE B MUCbMEHHOM BHUJIE COJICPKAHUS

u pe3yJIbTATOB WHAUBH Y ATbHOU y4eOHO-HUCCIEIOBATEIBCKO U
NESATEIIbHOCTA, UMEET PErNIaMEHTUPOBAHHYIO CTPYKTYpPY, COJIEpKaHUE U
ohopMIIeHHE.

Pedepar pomkeH BKIOYATh CICAYIONIME YacTH, OTBEYAlOIIUE
OmnpeeICHHBIM TPEOOBAHUSIM

1. Kparkoe coaepxanue, B KOTOpOM HEOOXOIMMO:

- YETKO OMNPEICIUTh TEMY U MPEIAMET UCCIECAOBAHUS WU OCHOBHBIE
TE3HUCHI;

- KpaTKO OMMUCATh CTPYKTYPY U JOTUKY Pa3BUTHUSI MaTepUania;

- cOpMyJIUPOBATH OCHOBHBIE BHIBOJIBI.

2. OcHoBHas 4acTh pedepara COJACPKUT OCHOBHBIC IOJOXKEHUS U
apryMEHTAIHIO.

3. 3aKiIroueHUE.

B Hewm cnenyer:

- YeTKO BBIJICJIUTH PE3YJIbTAaThl HCCIAEIOBAHUS 1 TTOJTYUYCHHBIC BBIBOJIBI;

- 0003HAYUTH BOMPOCHI, KOTOPHIC HE OBLIIN PEIICHBI, U HOBBIC BOIIPOCHI,
MOSIBUBIIMECS B IPOLECCE UCCIIEJOBAHUS.

4. bubnuorpadus.

AJTOpUTM BBITIOJTHECHUS 33/ 1aHUS:



1. ChopmynupoBaTh mpeaMeT aHalin3a B pedepare WM HCXOIHBIC
TE3UCHI.

2. IlpaBuiabHO OA0OpaTh U 3(PGHEKTUBHO UCIIOIB30BATh HEOOXOIUMBIE
HMCTOYHHUKH (5KeIaTeIbHO, YTOOBI B MX YUCIIO BXOJIUIIN MIEPBOMCTOUYHHUKH ).

3. KpuTtuuecku npoaHaau3upoBaTh pa3iinyHble (PAaKThl U OLEHUTH HUX
UHTEPIPETALHUIO.

4. CchopmynupoBaTh COOCTBEHHBIE CYKACHUS U OLIEHKH, OCHOBAHHBIE Ha
CBHUJICTENIbCTBAX U THIATEIBHOM M3yY€HUHU UCTOYHHUKA.

Temamuka  00K1A008 Ol BbLINOJIHEHUS  CAMOCHIOAMEbHOU
KOHMPOJUPYeMOU pabomol :

1. YacTHBIC TUIIBI MATPHIL.

2. CBolicTBa ONpeICTUTEIICH.

3. MeTopl penieHus: CUCTEM JTMHEHHBIX alnre0OpandecKux ypaBHEHH.

Tecmosgvie 3a0anusl.
1. lana maTtpuna A= |2 3

Ee onpenenurens paseH. ..

O o1

1
. -5
2. JluaroHanpHasi MaTpuia — 37O ...
a) Marpuia, y KOTOPOH OTIMYHBI OT HYJISI JIUIIh 3JIEMEHTHI
IJ1aBHOW JWaroHaiu;
b) KsanpaTHas MaTpuiia, y KOTOPOH OTJINYHBI OT HYJIS JIUIIIb
3JIEMEHTHI IVIaBHOM JUaroHaliu;
C) Marpuma, y KOTOPO# OTIIMYHBI OT HYJIS JUIIb 3JIEMCHTHI
1MOOOYHOM AUaroHaJIH.

=l A\
|

3. OnpenenuTens — 37O ...
a) Ywucio, KOTOpPOE CTABUTCS B COOTBETCTBUE MAaTPHIIC U
BBIUHCIIICTCS 10 ONPEICICHHOMY IIPaBUITY;
b) Ttabnuua;
C) MNpOU3BEICHHE MATPHII;
d) wumHTerpan.
4. IlponsBeieHUE MATPUIL — ITO
a) OIpeICIIUTEIIb;



b) wMarpuna;
C) YHCIIO;
d) mnepemeHHas.

5. Cucrema ypaBHEHUM COBMECTHA — KOTJIA. ..
d) HMeeT penicHue;
b) He umeeT pemcHU;
C) ompezeiicHa;
d) He ompexeneHa.

Teopueckoe 3a0anue

BoinonHeHne TBOPYECKOTO 3aJaHusl MPEANOJiaraeT IMpe/ICTaBICHNUE
pPE3YyIABTATOB UCCIIEIOBAHUS TPYIIIE; YYaCTUE B ITPYIIOBOM OOCYXICHUH
COOCTBEHHBIX pE3YyJbTATOB HCCIEAOBAHUS M JAPYIHX OOYyYaroMXCs
(METOJI0M B3aMMHOTI'O PELIEH3UPOBAHUS ).

OOyuatoiyecs: TOTOBST U 3aIUILIAIOT Mepel ONMOHEHTaMH TBOPUYECKUE
3aJlaHusl 10 CIEAYIOIMM TpOOJEMHBIM acleKTaM: K CCIIEeIOBaHNUE
COBMECTHOCTH CUCTEMBI INHEHHBIX alreOpandecKux ypaBHEHHU.

TEMA 2 DJIEMEHTBI BEKTOPHOM AJITEGPBI

ITonsiTHe BeKkTOpA

KoHTpoJibHBIE BOIPOCHI
1. YTo Takoe BekTOp ?
2. Y10 Takoe BEKTOP HOE P OCTP aHCTBO?
3. Kakue BeKTOp bl HA3bIBAIOTCS PaBHBIMU?
4. I1lep euncnute onep aliuu Ha BEKTOP AMHU.
5. YTo Takoe cKajasapHOE TP OU3BEICHUE BEKTOP OB?
6. Utro Takoe BEKTOp HOE P OU3BEEHUE BEKTOP OB?
/. YTo TaKo€ CMEIIaHHOE TP OU3BEICHUE BEKTOP OB?
8. JlatiTe omp efeeHue mp OSKIMK BEKTOPa.
9. Kakas cuctema BEKTOP OB HA3bIBAETCS IMHEHHO 3aBUCUMOM?
10. B ueM coCTOMT reOMETPUUECKUI CMBICIT JIMHENHOM 3aBUCMOCTY BEKTOPOB?
11. JlatiTe onp efeneHue 6a3uca v p aHra CUCTEMBI BEKTOP OB.

YaupaxkHeHus
1. KonnuueapHsbie 11 BEKTOPHI C, U C, , pa3noKEHHbIE 10 BEKTOPAM &

ub,rme ¢ =5a+30,C,=4a+b,da={2,-15/b ={7;1,-3}.



2. TleprnieHaMKyIApHBI JIM BEKTOPHI 4 = {-7;1,2},b = {3,2;,-1} ?

3. KoMnianapHsl i BEKTOPHI & = {-1;2;-1},b = {0;2;1},C = {2;0;3} ?
4. Haittu yron mexny Bekropamu AB AC, rre A(21.3),B(31,4).C(253).
S. Hanel Touku: A(L0;-1),B(0;13),C(2;0;1).
Haiitu:
1.np .« AB;

2.np (48+c8) (ZAC + 3C|§) ;

4. Z(AB-CB,AB);
5. (AB,BC) ;
6. ((AB+4BC),(BA-AC));

7.| AB,BC];
8. | (AB+28BC),(CB- AB);
9. AB-BC-AC;
10.[[(AB +8C),BC ], AC|
11.(AB,BC)-BC;
12. opt BekTOpa AB.

Temamuka  peghepamos 01  BbINOIHEHUS  CAMOCMOAMENbHOU
KOHMPOAUpyemou pabomol:
1. IlpunoxeHust BEKTOPHOU aireOphl B 3ajja4ax yIpaBJICHUS.
2. llpunoxeHuss TOHATHS CKaJAPHOTO IPOU3BEACHHUS BEKTOPOB B
YIIPABIEHYECKUX U SKOHOMUYECKUX MOJIEIISIX.
3. Hctopus co3maHusi BEKTOPHOM alreOphi.

Temamuka  00K1a008 Ol  BbINOJHEHUS  CAMOCHMOSMENbHOU
KOHMPOJIUPYeMOU pabomol :

1. BekTopHOE MPOCTPAHCTRO.

4. JIuneiiHasi 3aBUCUMOCTh BEKTOPOB.

5. JleiicTBus HaJ BEKTOpaMH B KOOPAMHATHON M BEKTOPHOM (hopMax.

Tecmosgvie 3a0anusl.
10



Tect 1. PaBeHCTBO BEKTOPOB.
Jlan mapamrenenunen ABCDA;B1C1D; .

- —
1. Ectb Takas Touka X Ha quaronanu DBi, yto AX = BC, .
2. HeT BekTOpa PQ TaKOro, 4To OH KOJUTMHEApeH BeKTopaM AK u C,B,

rae Touka K — cepenuna pedpa CCh.
3. Ectb Takas Touka X Ha otpe3ke AD1 u Takas Touka Y Ha OTpe3Kke

DCi, uto XY | | AC.

4. Ecnu AX = BD,, TO ToUKa X JICHKHT Ha npsimoii C1D; .

5. Hns mo6oit Touku X B TpeyroiapHuke CB1D; naiinércs touka Y B
TpeyroiibHuke BDA; Takas, uto DY = - B,X.

Tect 2. CnoxeHue U BBIMUTAHUE BEKTOPOB
Han napamnenenunen ABCDA1B1C1D; . BexTop BfD SBIIAETCH:
1. cymMoli BEKTOpPOB BTA 51 B?C;
2. CyMMOIi BEKTOPOB BA, BC 1 D,D;
3. PasHOCTBIO BEKTOPOB AB, - AD:
4. pa3HOCTHIO BEKTOPOB BA, - Dll;

5. cyMMoO# BEKTOpOB DX W DY, ecju Touka X HaXOJAUTCS B TPaHU
ABA;1B:1, a Touka Y
Haxoautcs B rpanu CDC1Ds.

Tecr 3. JInHEeHHBIE ONIEpALIMU C BEKTOPAMH
OcnoBannem nupamusisl PABCD ssnsiercss napamuienorpamm ABCD,
Touka O — TOUKa
IIEPECEUYECHUS €TI0 TUArOHAJIEH.
Torpa:

1. 1 25+ Ap=70.
2 2

ol 156=%5.
2 2

3. PA+2A0=PC.

4. 2PA+2 AB +3 BP=BP.

5.1 7c+ce=1D8.
2 2

Tect 4. KoopauHatsl BeKTOpa 1o 6azucy

11



Han Terpasap OABC. Cymma kooparHaT BeKTOpa 1o 0a3ucy OA,
OB u
oc MIOJIOXKHUTEJIbHA, €CJIM 3TO BEKTOP :
1. BC:
2. AT , Tae Touka T - mentpou tpeyroiabauka OBC;

3. KL, rae Touka K - cepenuna orpe3ka OA, a Touka L - cepeauna
otpeska BC;

4, OX, rae Touka X - Touka TpeyrojbHuka ABC,;

5. XY, rae Touka X - Touka Tpeyroiapauka OAC; Touka Y - Touka
TpeyronbHuka OBC.,

TecT 5. YMHOKEHHUE BEKTOPA HA YUCIIO
Touka X npunagiexut terpa’apy ABCD, ecnu:

1. DX=2DA+ 0,5DB :

2. BX=2BA - 2BC+ 2CD;

3. CX=0,5CB- 0,5CD+0,5BA;

4. AX=0,25AB + 0,25AC +0,25AD;

5. kx = (1/3)pB + (1/3)BC - (1/3)DA , rie Touka K - cepemuna pebpa AD.

Teopueckoe 3a0anue

BolmoniHeHHEe TBOPYECKOTO 3aJaHusl MPEANoJiaraeT Mpe/ICTaBICHNUE
pPEe3yJIbTATOB MCCJICOBAHUSI TPYIIE; y4acTHUE B TPYIIIOBOM OOCYKICHHUU
COOCTBEHHBIX pE3yJIbTATOB HCCJICAOBAHUS W JPYTrUX OOYy4YaroIIuXCs
(METOJI0M B3aUMHOI'0 PELEH3UPOBAHUS).

OOyuatoruecs: TOTOBST U 3aIUINAIOT Mepel ONMOHEHTaMU TBOPYECKUE
3aJaHusl 110 CJICAYIOITUM MTPOOJIEMHBIM acCIEeKTaM: COOCTBEHHBIEC BEKTOPHI U
COOCTBEHHBIC 3HAUYCHUS MaTPHII.

TEMA 3 AHAJIMTHYECKAATEOMETPUSA HA IIVIOCKOCTH

IIpsimasi Ha VIOCKOCTH
KoHTpoJibHBIE BONIPOCHI

1. 3anuumuTe ypaBHEHUE P AMOM € YTI0BBIM KO3 PUIIEHTOM.
2. 3anumunTe ypaBHEHUE NP IMOU, TP OXOJAIIEN Yep €3 JaHHYIO
TOYKY B JaHHOM HAaIp aBJICHUU.
3. 3anuuuTe ypaBHEHHE ITy4Ka Mp IMbIX.

12



4. 3anumunTe yp aBHEHHUE [P AIMOU, TIP OXOAAIIEH Yep €3 JBE TOUKH.
3anuInTe yp aBHEHUE [P IMOM B OTP €3KaX.
Kak BoIrmsiauT oO111ee yp aBHEHUE P AMOM ?
Kaxk onpenenuts yroa Mexay np iMbIMA?
YcinoBue nap aniesbHOCTH TP IMBIX ?
YcinoBue nep neHAKY JISPHOCTH P IMBIX ?
10 Kak onpenenuts paccTossHUE OT TOUKHU A0 MP SIMOM?

i

Yupaxuenus
. CocraBuTth 00l111€€e ypaBHEHHUE NP AMOM, ip oxoasien uepe3 Touku (1,2) u (-
2,3).

. CocTaBUTH ypaBHEHHE MPSIMOM, TTpoxosiiei uepes Touky M ={1,2} mapaensHo
npsMont X+2y+3=0.

. CocTtaBuUTh ypaBHEHUE TMpsMOM, mpoxojsamer dyepes Touky M ={12}
MEPIIEHIUKYJISIPHO IpAMOU X+ 2y +3=0.

. JIBe CTOpOHBI KBajapara jexaT Ha npsmbix 3X+4y+22=0 un 3x+4y-13=0.

Braucnnth ero miomaisb.

. 1o u3BecTHBIM KOOpAMHATAaM BepIivH Tpeyroiasauka A(4,4), B(-6,-1), C(-2,—4)

3arucarth JAJsl €T0 CTOPOH ypaBHEHMS B 00IIIEM BUE U YpaBHEHHE B 0OIIIEM BUIIC
ouccextpuceiyriia ZABC.

. HamucaTe ypaBHEHWE IIJIOCKOCTH, INPOXOJAIIENd dYepe3 TOoukKy M, (1,2,3)

napa’suiesibHO miockoct X0z .

. Hammcatp ypaBHEHHE IIIOCKOCTH, IIPOXOISIIEN YePE3 TPU TOUKHU C KOOPAUHATAMU
M,(1-2,3), M,(-1,2,2), M,(-3,4,-5).

. HanucaTte ypaBHeHME IUIOCKOCTH, IPOXOJAIIEH 4Yepe3 aABe TOukd M, (1,2,3),

M, (4,—1,—3) neplIeHIUKYIIPHO INIOCKOCTH X+ Y +2Z+1=0.

Kpusbie BTOpOro nopsiaka
KoHTpoJbHBIE BOIIPOCHI

1. Yto Takoe OKpP Y>KHOCTb?
2. 3anuInuTe yp aBHEHHE OKP Y KHOCTH.
3. Jlaiite onp eaeneHue dIIINIca.

13



4. 3anuiure KAHOHUYECKOE yPaBHEHHUE HIIJTUTICA.

5. UTo TaKO€ 3KCIIEHTP UCUTET?

6. JlaiiTe omp eaeneHre TUep 0Okl

7. 3amnuiuTe ypaBHEHHE TUIIEp OO0JIbI.

8. 3amnuimuTe ypaBHEHHUS AaCUMITOT T'UIEP OOJTBL

9. Haiite onp eneneHue nap adosbl.

10. 3amnummwuTe KAHOHUYECKOE Yp aBHEHHE TTap a0 OJTbI.

YupaxkHeHus
1. HaiiTu xoOpMHATHI LEHTPa U paJnlyC OKP Y’KHOCTH, ECIIH €€ yP aBHEHHUE
3aJ1aHo B BUJIE: 2X?+ 2y2—8X + 5y -4 =0.
2. CoctaBuTh ypaBHeHHe dtunca, eciu ero ¢okycel F1(0; 0), Fa(1; 1),
00JIb11asi OCh paBHA 2.
3. Haiiti koopanHAaThI ()OKYCOB, BEPIIMH ¥ YPABHEHUS aCUMITTOT THITEPOOITHI

2x% —9y? =18.

4. BblBecTH KaHOHHYECKOE ypaBHEHHME Mapaboiibl, €CIM U3BECTHO, YTO €
BEpLIMHA PACHOJI0KEHA B Haualle KOOPAUHAT, OHA PACIIONIOAKEHA CUMMETPUYIHO OCU
0X , ¥ IPOXOUT Yepe3 TouKy (2,2).

5. HanucaTts ypaBHEHHE TUnepOOIIbI, €CIIM €€ (POKYChl HaXOAATCSA B TOUYKAX

F,(—2,0), F,(2,0), a anuHa ee AefCTBUTENBHOM OCH paBHa 1.

6. BbiBecTn KaHOHMYECKOE YpaBHEHHE MapaloJibl, €CIM HM3BECTHO, YTO €€
BEPIIMHA PACIOJIOKEHA B Hayaie KOOPJIAUHAT, OHA PACIOI0KEHA CUMMETPUYHO OCH

0X , ¥ TPOXOIUT Yepe3 TOUKY (1,3) .

Temamuxa  peghepamog 01  BbLINOJIHEHUS  CAMOCMOAMENbHOLU
KOHMPOAUpyemou padomul:
1. IlpunokeHHsi >JIEMEHTOB aHAJIUTUYECKOW TE€OMETPUU B 3aJadax
yIpaBJeHUs.
2. BeimykJible MHOKECTBA.
3. Uctopus co3nanus aHAIUTUYECKON TEOMETPUU.

Temamuxka  00K1a008 0Nl BLINOJAHEHUSL  CAMOCHMOSMELHOU
KOHMPOAUpPYemou pabomol :

1. 'eoMmeTpuyuecKOe MECTO TOUEK.

6. YriioBble TOYKH BBITYKJIBIX MHOXECTB.

/. KommnHeapHOCTh U KOMILJIAHAPHOCTH MPSIMBIX HA MNIOCKOCTH.
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Tecmosgvie 3a0anusl.
1. JIyu cBera, mpoiag yepe3 Touky A(2;3) moxa yrioMm o Kk ocu OX ,

OTpa3uiICs OT HEE U mpoiiel yepe3 Touky B(-5;4). Haittu yron o (puc. 1).

Pucynox 1

Bapuanmsr omeemos:
T T T T
1) —; 2) —; 3) —; 4) —.
)5 D A

2. Ilpn xakux 3HaYeHHUAX o ¥ 3 pssmast (o —B)X + (2o +B)y —1=0

N |~

.1 N
orcekaeT Ha ocu OX oTpe30K, paBHBIN > aocH OV — oTpe3okK, paBHbII

Bapuanmor omeemos:
1) a=—4, B=3; 2) o=1 PB=-2;
3) 0=3 P=-4: 4) =2 B=-1.
3. Haiitm ypaBHeHnue mpsmoit |, mpoxomsmieit uepes Touky M
nepecedenns npsveix X —2Y +3=0 g 2X+ Y +5=0 napannensuo ocn

OpauHaT.
Bapuaﬂmbl omeemaoe.
1) 4x+7=0; 2) x—4=0;
3) 3x—-7=0; 4) 5x+13=0_
4. YCTaHOBUTE COOTBETCTBHUE, IPHU KAKUX 3HAYEHUAX O CICAYIOIINE

MapbI MPSIMBIX NTEPIECHANKYISPHBL
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1) 2x-3y+4=0 U oax-6y+7=0; a) a=-9;

2) ax—4y+1=0 uw —-2Xx+Yy+2=0; b) a=-2;

3) 4x+y-6=0 u 3x+ay—-2=0; c) a=-12;

4) x-ay+5=0 wu 2x+3y+3=0. d)a:g
3

5. Halitm xoopamHAThl TOYKH M,, CUMMETpHIHOUN Touke Mq(-3;4)
oTHOcuTensHO mpsamoii |: 4X—y—-1=0,

Bapuanmvr omeemos:

1) M, (52); 2) M5(-2); 3) M,(L-4); 4) M,(25).

6. JIBe CTOpOHBI KBajapara JIeXkKarT Ha mpsaMbix 9oX—12y—-65=0 u
5x —12y + 26 =0. HaliTu myiomaap 3TOro KBajapara.

Bapuanmuvr omeemos:

1) S=50; 2) S =49; 3) S=16; 4) S=36,

7. Hansl BepmmHbl TpeyrojbHuka A(2,-2), B(—6;2) u touka K(12)

nepecedeHus ero BeicoT. Hatu koopanHaTel TpeThel BepimHbl C .

BClpMCZHWlbl omeemoes.

1) C(4-)); 2) C(-12); 3) C(24): 4) CG3-D).
8. Haiitu koopauHaThl TpoeKIUU TOUKH A(L—-3) HaA MPSIMYIO
2X—y+5=0.
Bapuanumuvr omeemos:
1) C@3); 2) C(=3-D; 3) C(-2-D;  4) CcE-D.

9. Haiitn ypaBHeHuss npsMbeix I3 m 1y, Ha KOTOpBIX JexaT

OMCCEKTPHUCHI yIJIOB MEXIY MNPSIMBIMU l;: 3x-4y+12=0 1

l,: 5x+12y-2=0 (puc. 2).
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Pucynox 2

BapuaHmbl omeemoe.

1) I,: 7x-56y+83=0; 2) l3: 6x-5y+13=0;
l,: 3x+4y+7=0; l,: 15Xx+4y+27=0;
3) I3: 7x-56y+83=0; 4) 1,: 6x-5y+13=0;
l,: 32x+4y+73=0. I, 32x+4y+73=0,

10. Jdanbl cMmexHble BepummHbl kBaapata: A(L4) u B(4,5). Haitu

KoopauHaThl 1ByX Apyrux BepmH C, D u C',D’ (puc. 3).

A :
Y D
C
B
A
D
C
» X
O.

Pucynok 3

1) C(0;5), D(49); 2) C(0;7), D(38); 3)C(0;6), D(27); 4)C(0:5), D(29);
C'(3]), D'(62). C'(21), D'(52). C'(32), D'(63). C'(23), D'(32).
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11. CoctaBuTh ypaBHEHHUE AJIIUIICA, (POKYCHI KOTOPOTO JICKAT HA OCH
Ox, CHMMETPUYHO OTHOCUTEJILHO Hayajga KOOpPAUHAT, €Clu 0oJibllias OCh
paBHa 20, a skciieHTpucuteT € = 0,6.

Bapuanmbl omeemoes.

2 2 X2 y2 2 2 9 9

y _l X_ y _1 X y

x _1. RARIIND AR : LN
D10 es 5 5T g T BpTgTh Digte

12.  CoctaBuTh ypaBHEHHE THUNEPOOJBI, (POKYCHl  KOTOpOU

PpacCIIOJIOKCHBI HA OCHU Oy CUMMCTPHUYIHO OTHOCHUTCIIbHO Ha4YaJIa KOOPpAUHAT,

€CIIM YPABHECHUSI ACUMIITOT Y =igx Y PACCTOSIHUA MEXKAY BEPIIMHAMHU

paBHO 48.

Bapuanmbl omeemoes.
2 2 2 2 2 2
y 2

y Xy
a) "100 ' 576 16) 5ot ae=h M 5t =h ) 16 e

20 36 5 36 100 64

13. CocTaBuTh ypaBHEHHUE MTapad0IIbl, BEPIIHHA KOTOPOU HAXOIUTCS B
HayaJse KOOpJIMHAT, €CJIM mapadosa pacrnooKeHa B MPaBOM MOJTYIIIOCKOCTH
CUMMETPUYHO OTHOCUTENIHbHO OX U ee mapamerp p = 3.

Bapuanmoer omeemos:

a) y? =6X: 6) Yy =8x B) y2=4x; r) y: =

14.  TlpuBectn  ypaBHEHME K  KAaHOHMYECKOMY  BHUJIY
X*+y® —2x+10y+22=0 y ompeaeanTh BUJ KPUBOIL.

Bapuanmor omeemos:

a) OKpYXKHOCTh; 0) rumepoorna; B) DJUIMIIC;  T') mapaboa.

Teopueckoe 3a0anue
BeIlmosTHEHME TBOPYECKOrO 3aJaHus MPEANONAracT IPEICTaBICHUE
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pPEe3yJIbTATOB MCCJICOBAHUSI TPYIIE; y4acTHUE B TPYIIIOBOM OOCYKICHHUU
COOCTBEHHBIX pE3yJIbTATOB HCCJIEAOBAHUS W JPYTruX OOYy4YarOIIUXCs
(METOJI0M B3aMMHOI'0 PELEH3UPOBAHUS).

OOyuatoiyecs: TOTOBST M 3aIUIIAIOT Mepe]l ONITOHEHTaMHU TBOPUECKHE
3aJlaHusl 10 CIEAYIOIKUM MPOOJIEMHBIM acleKTaM: Te€OMETPUYECKas
UHTEpIpETAIMs] PEIICHUSI CUCTEM JMHEHHBIX HEPABEHCTB C JABYyMS
MIEPEMEHHBIMU.

TEMA 4 AHAJIMTUYECKASA TEOMETPUSA B ITIPOCTPAHCTBE

HpﬂMaﬂ H IIJIOCKOCTD B IIPOCTPAHCTBE

KoHTpoJbHBIE BOIPOCHI

1. 3amummure 00111ee Yp aBHEHUE INTOCKOCTH B TIP OCTP aHCTBE.
2. 3anuimTe yp aBHEHUE MNIOCKOCTH B OTP €3Kax.

No oA

3. 3anumwuTte oOIiiee ypaBHEHHUE ITOCKOCTH, TP OXOASIIIEH yepes
TP U 3aJIaHHBIC TOUKHU.
Kak omnp enenuts paccTossHIE OT TOYKHU 10 TIIOCKOCTH ?
Kak HalTH yroa Mex 1y IByMs EP €CEKAFOIIUMMUCS TTOCKOCTAMU?
YcnoBue nep neH Ky asipHOCTH INIOCKOCTEN?
YcnoBue map anienbHOCTH ITIOCKOCTEN ?

YupaxxkHeHus

. Haiitu ypaBHeHue npsimoit, mpoxosieii uepe3 touku A(2,0,5) u B(1,6,3).

. Hamucarp kaHOHWYECKME W MapaMETPUYECKUE YPABHEHUS IPSIMOM,

oOpa3oBaHHOM TMepecedeHueM Tockocteln 3X—2y+3z+6=0 wu

X—3y—-2z-6=0.

. BeiBectn oOiiee ypaBHEHHE TIJIOCKOCTH, MPOXOJSIMICH dYepe3 TOUKYy

M, (0,1,2) mapajuieIbHO BEKTOpam E ={153} u TZ = {2,4,4}_
Hanucars o611ee ypaBHEHUE MIIOCKOCTH, TPOXOIAIICH Yepe3 TOUKY A(1,1,5)

napasuiesibHo ocu OX ¥ epreHaUKYIJISIPHO K IJIOCKOCTU 2X+2Y —Z+4 =0
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5. BeiBectn o0O0Imiee ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH, MPOXOJAIICH uepe3 TOUKy

M, (1,2,0) napamiensHo Bektopam |, ={2,1,2} u I, = {0,4,3}.

Temamuxa  peghepamog 01  BbLINOJIHEHUS  CAMOCMOAMENbHOU

KOHMPOAUpyemou padomul:
1. IlpunoxeHusi 3JIEMEHTOB MPOCTPAHCTBEHHON T'€OMETPUM B 3ajadax

YIIPaBJICHUS.
2. Ilpoctpanctro R".
3. Uctopus co3naHus NpOCTPAHCTBEHHOW aHATUTUYECKON T€OMETPHUH.

Temamuka 0ok1a008 Ol 6bINOJIHEHUS. CAMOCHOAMEbHOU
KOHMPOAUPYeMOU pabomul :
1. IloBepXHOCTH BTOPOTO MOPSIIKA.
8. Annpokcumanusi  (HOpMbI  CEIbCKOXO3SMCTBEHHBIX  PaCTEHUI
MOBEPXHOCTSIMH BTOPOTO MOPSIJIKA.
9. KommmHeapHOCTh B KOMIIJIAHAPHOCTH IMPSIMBIX B IPOCTPAHCTRBE.

Tecmoesble 3a0anusl.
1. Janbl BepmmHbl TpeyroibHuka A(3,—-1-1), B(1,2,-7) u C(-514;-3).
CocTaBUTh KAHOHUYECKOE YpaBHEHUE OMCCEKTPUCH! BE.
Bapuanmsr omeemos:

X+1 y-5 z+1, Xx-1 y+3 z+4.

1) 2 6 -16" 2) 3 4 2
Xx-1 y-2 z+7, x-2_y+1 1z
3) 1 -3 -8 4) ~1 4 2

2. Haittu paccrossaue ot Touku M (-5;4;3) 10 psMoit

Xx-2 y-3 z-1
-1 3 2

BapuaHmbz omeemoes.
1) d=2110;2) d=+3; 3) d=2V7;  4)d-23.
3. Hailitm paccrosHMEe MEXAY MNapAJUICIbHBIMU  MPAMBIMU

X-2 y+1

z Xx-7 y-1 z-3
1 4 2"

-1 4 2
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Bapuanmor omeemos:

1) d=2; 2) d=3; 3) d=6; 4) d=8 .

4. HaliTu KOOpAWHATBI TOYKH, CHUMMETPUYHON Touke Mq(3;4;5)
OTHOCHUTEJIBHO IUIOCKOCTH X—2Y +Z—6=0,

Bapuanmur omeemos:

1) M,(30,-1); 2) M,(50;7); 3) M,(40;2); 4) M,(3,06).

5. HaiiTtu koopauHaThl TOYKHU Q - MPOEKIMU TOUKU M (—3;0;2) Ha

X=5-t
IPSIMYIO < Y =2t
z=3t
Bapuanumvr omeemos:
1) Q(4:2;3); 2) Q@B2Y); 3) QE-25); 4)

Q-123) .

6. Hautu 3HaYEHUE MapaMeTrpa M, IpU KOTOPOM IMpsiMas

Xx+10 y-7 z+2
m 2 -6

napa’sesibHa INIOCKOCTH 5X -3y +4z-1=0,

BapuaHmbl omeemoes.
1) m=3; 2) m=4; 3) m=5; 4) m=6,
/. BpMMCIUTH KpaTyaillliee pacCTOSTHUE MEXKAY ABYMS MPSMBIMU

X+7 y+4 z+3 " X-21 y+5 z2-2
3 4 -2 6 -4 -1

Bapuanmsr omeemos:
1) 13; 2) 10; 3) 3; 4) 5.
8. Hanaure paccrossHMe OT Hadajia KOOPJAWHAT 10 TIJIOCKOCTH
2X—6y+3z-14=0,
Bapuanmur omeemos:
1) p=14; 2) p=T7; 3) p=2; 4) p=3.
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9. OnpenenuTh HANpABISAIONME KOCUHYCHI PaJnlyC-BEKTOPA,

HNEPICHIUKYIAPHOTO K IIockocT 3X —4y +52-10=0,

Bapuanm bl omeemoes.

a) c:osOc—i cosB——i COSy:1
10’ 10° 2
1 J3 1
coso == CosP=— Cosy=——,
b) X =" v=-3
C) cos<>c—ﬂ cosB——& cos —Q
10 '’ 5 ! 2

10. CocTaBuTh ypaBHEHHE IJIOCKOCTH, IMPOXOIALIECH 4YEpe3 TOUYKH
M;(2,0;-1), M, (-313) mapannenbHo BEKTOpY S = (1,2;-1).
Bapuanumor omeemoa:
1) 3x+y+5z2-4=0; 2) Ix+y+11z-7=0;
3) -3x+y+4z-7=0; 4) 4x+2y—-4z+5=0.
11. YcraHoBuTe, Kakue U3 CICAYIONIMX Map YPaBHEHUHN ONPEACIISIOT
MapaJiyIeIbHbIC TIIIOCKOCTH:
a) 2x—-3y+5z2-7=0, 2x-3y+52+3=0.
b) 4x+2y—-4z+5=0, 2X+Yy+2z-1=0,
C) x—3z+2=0, 2x—6z-7=0.
Bapuanmer omeemos:
1) a)u b); 2) a)u C); 3) buc).
Teopueckoe 3a0anue
BrinosiHeHHE TBOPYECKOTO 3aJaHus IpeJrojiaraeT MpeCTaBICHUE
pPEe3yJIbTATOB MCCJICOBAHUS TPYIINE; y4acTHE B TPYIIIOBOM OOCYKICHUH
COOCTBEHHBIX pE3YJbTATOB HCCIEAOBAHUS UM JAPYIHMX OOY4YaroIIMXCs
(METOJI0M B3aMMHOTI'0 PELEH3UPOBAHUS).
OOyuatoruecs: TOTOBST U 3aIIUINAIOT Mepel ONMOHEHTaMU TBOPYECKUE
3a7aHusl MO CJEAYIOIMM TIPOOJIEMHBIM AacIeKTaM: TeoMeTpUYecKas
WHTEPIPETAMs PEIICHUSI CUCTEM JIMHEWHBIX HEPABEHCTB C TpeMs

NEPEMCHHBIMU.

22



TEMA 5§ MATEMATHUUYECKUI AHAJIU3
Hpenena pyukuuu B Touke. HempepbIBHOCTL QYyHKIUH
KoHTpoJbHBIE BOIIPOCHI

Yrto Takoe np eel nep eMeHHOH?

Yro Takoe OECKOHEUHO Malias?

Yro Takoe 6eckoHEYHO O0JIbIIasi BETUYrHA?

[Tep euucnute TEOpP EMBI 0 OECKOHEUHO MaJIbIX U O TIp €/1eIax.
Yrto Takoe nep BbIi 3amMedaTeNbHbIN Ip e1ei?

Urto Takoe BTOp O 3amMedaTesIbHbIHN Ip e1ei1?

Kak cpaBHUTB Mexay OO0 OECKOHEUHO Majibie?

Yro Takoe Hemp ep bLIBHOCTh PyHKIINH?

Kakwue cymiecTByOT TOUKH pa3pbiBa PyHKIIUNA?

CoNSaTRONE

YupaxxkHeHus
Beraucnuts mip enensl

. 1+2x
. (sSIn 3x
1. Ilm( ) .
X—0 X

2
2 X
) X" +2
2. Iim 2—
X—=o{ 3x° +1
. X -Sin X
3. lim —
x=0 (arctg2x)
2
4. lim 2 5X+26.
X=2 tg(4—x )
5. lim2~%
=2 x—1
6. lim x:—2x+1

e 4xt —x? 43 =T
7 Iimx—\/9x2+2x
Toew x23x+1
x> -9
im—————,
=3 x> —BX+6
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Temamuka pegpepamos 0ns  BbINOIHEHUS  CAMOCHOSIMENbHOU
KOHMPOIUPYeMOL pabombi.:
1. [IpunokeHus 3JIEMEHTOB TEOPUH MPEICTOB B 3a7a4aX yIpaBICHUS.
2. UcTopus nosiBieHus: 0€CKOHEYHO MaJIbIX U OOJBIINX (DYHKITHH.
3. Uctopus co3manus 3aMedaTesIbHbIX TIPECIIOB.

Temamuxka  0okna0o8  Ons1  BLINOJAHEHU  CAMOCHOAMENbHOU
KOHMPOAUpyemou pabomol:
1. TlpousBoacTBeHHAs! QYHKIIHSI.
8. Ilpenmen mocnenoBaTeIbHOCTH U YHKITHH.
9. CnoxHas v HesiBHAsI PYyHKITUU.

Tecmosvie 3a0aHusl.
1. lana ¢yskuus Y =3sin(2x+4) . Torma ee 067acThIO

3HA4YCHUH SIBISICTCSI MHOXKECTBO ...

Bapuanmer omeemos: 1) [-3;3];  2) [-6;6];  3) [-11]; 4) (—o0;+»o)

. B6-X
lim
2. 3nauenue npezena /M>°——r pasHo ...

Bapuanmor omeemos: 1) 3; 2) —%; 3) ©; 4) —%.

i sin 3x
3. 3HaueHue npejea XI_f)TOI Ay DaBHO ...

Bapuanmor omeemos: 1) 1, 2) 1; 3)0; 4)-=.

x? -1

4. 3nauenne npegena 1M _{ DbaBHO ...

Bapuanmor omeemos: 1) 1; 2) «; 3)0; 4)2,

PaBHO ...

1
5. Hucio Touek paspbiBa GyHKINU Y = (x+3)°

Bapuanmer omeemos: 1)1, 2)4; 3)0; 4)3.

Teopuecroe 3a0anue
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BrinosHeHHe TBOPUYECKOTO 3aJaHMsl IpeJrosaraeT MpeicTaBICHUE
pe3yIbTaTOB MCCICA0BAHUS TPYIINE; Y4acTHE B IPYMIIOBOM OOCYXIACHHUU
COOCTBEHHBIX pE3yJbTATOB HCCIACAOBAHUS W JPYTUX OOyJarOIIUXCS
(METOA0M B3aUMHOTO PEIICH3UPOBAHMSA).

OOyuaromyecs TOTOBAT U 3alTUIIAIOT MIEPE] O OHEHTAMU TBOPUYECKHUE
3a7aHusl  TO0  CJCAYIOUIMM TPOOJEMHBIM  acleKTaM: MPUJI0KEHUS
3aMedaTeNIbHBIX MPEACIOB K 3aa4aM IIPaKTUKH.

TEMA 6 ITPOU3BOJHASA ®YHKIUU
KoHTpoJbHBIE BOIIPOCHI

Yro Takoe rmpou3BoaHasg GyHKIUNA?
[Iep euncnure np aBuiia qudpep eHIUpPOBaHHUS.
[ep eurcrmre hopmyribl AuddepeHIMpoBaHNS OCHOBHBIX (DY HKIIIA.
[lepeunciauTe TEOp EMbI 0 OECKOHEYHO MaJIbIX U O TIp e/lesax.
Urto Takoe np ou3BOIHAS CIOKHON QYHKIIMH?
Yro Takoe mpou3BoiHasg 00paTHON HyHKIHUN?
Yro Takoe norapudpmuueckoe guddep eHip opanue?
Kak BBIYUCIIATH TP OM3BOAHBIE BBICIIUX ITOP SIKOB?
Kak HalTH mnpou3BOJHBIE HESIBHOW W TMapaMETPUYECKUX
byHKUMNA?
10. B 1uem cocTouT reomMeTp M4eCKUii CMBICIT P OU3BOJHOM ?
11. B dyem coctout MexaHM4eCKUil CMbICTT TP OU3BOIHOM ?
12. B uem cocrout npasuio Jlonurans?
13. Yro takoe quddep enunan GyHKIuu?
14, Kak npuMeHsAI0TCS NPOU3BOJHBIE K HCCIIEIOBAHUIO
GyHKUIMN ¥ TOCTP OCHUIO UX TP aPUKOB?
15. Kak Haitt acumMnToThl rpaduka GyHKIUU?
16. Kak pemats 3aga4u 0 HauOONBUIUX U HAUMEHBIINX
3HaYeHUSAX QyHKIUN?

©CoOoNS R WNE

YnpakHeHust

1. Hamucars ypaBHEHHS KacaTeIbHON M HOpMaJK K KprBo# Y = X° B Touxe M(1;
1).

3
2. WccnenoBars (hyHKIHIO M TTOCTPOUTH €e Tp aduK: Y = 2x
X
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Haiitn npon3BogHy0 OT PyHKIMH Yy = In ’x.
Haiit iponsBoamyio oT GynkimE Yy =sin(x> —3x* +5).
[, 2
Haiitn pou3BojHyo oT hyHKun y = e * 1,
Haiitu mpou3BojiHyI0 OT (DYHKUHH, ONPEACIISIEMON ypaBHEHUEM
x* +y* —4xy =0.

o0 kW

Vx2+x—2(x2+D

@x4—1

X+1

/. HaiiTi npon3BoiHYyI0 QyHKIMH Y =

8. HaiiTu nmpon3BoHYIO GYHKITUH Y = (X2 —x+2)°

Temamuka peghepamog 01  BbINOIHEHUS  CAMOCMOSIMENLHOLL
KOHMPOAUpyemot pabomol:
1. [TponsBoHas B 3a/1aUax yIpaBICHUS.
2. AITOpUTM HaXOXIACHUS TPOU3BOIHOM.
3. Uctopus coznanus quddepeHnnaibHOT0 UCUUCICHUS.

Temamuka  00K1A008 Ol BBLINOJAHEHUS  CAMOCHOSMENbHOLUL
KOHMPOAUpyemou padomul:
1. HenpepbIBHOCTH (DYHKIIHH.
2.  Toukwu pa3pbiBa GyHKIUH.
3. T'eomerpuueckue NpuitoKeHUs MPOU3BOJIHOM.
4. MexaHn4ecKre NpUII0KEHUS MPOU3BOTHON

Tecmoesble 3a0anusl.

1. I'paduk dynkmuu y = f (X) n3obpaken Ha pucyHke. Torma 3HadycHHC

A
y IMPONU3BOAHOUN 5TOU (I)YHKI_II/II/I B TOYKE Xp paBHO

Bapuaﬂmbl omeemoes.

V3 J3

Dy 2T -3 H- 0

3

\b
x
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2. 3aKOH JABMIKEHUS MaTepHaibHOM Touky umeeT Bua X(t) = 4 + 10t?,
rae X(t) — kooparHaTa TOYKH B MOMEHT BpeMeHH t. Torma ckopocTh TOUKH
npu t =1 paBHa

Bapuanmer omeemos: 1) 20 2) 24 3) 14 4) 10

3. [TponsBoxHas GyHKIME Y = 2X* + /X +3 umeer Buz

BapuaHmbl omeemoes.

1) x3+% 2) 4x3+% 3) 8x3+%+3 4) 8x3+%
4., ITpon3BogHAs POM3BEACHUS XEX paBHA
Bapuanmul omeemos:

1) e<1(e+ x?) 2) e ex(l-x) 4)ex(1+x)
5. IIpousBoaHas 4aCTHOIO xi—l paBHa ...
Bapuanmul omeemos:

) - (X —11)2 2) (>2<X—_1)12 3 _xi—l 4) (x —11)2

6. [Ipon3BoHast BToporo mopsiaka QyHKIUU Y = e°*1 yuMeer BULT ...
Bapuanmwer omeemos. 1) 5e 2) 25e>1  3) 25e 4) 25e°

Teopueckoe 3a0anue

BeIltoTHEHME TBOPYECKOIO 3aJaHMS IPEAIOaracT MpPEeACTaBICHUE
pe3yNbTaTOB MCCIEAOBAHUS TPYMIIE; YYaCTUE B TPYNIIOBOM OOCYXACHUU
COOCTBEHHBIX pE3YyJbTAaTOB HCCIEAOBAHUS U JAPYIHMX OOYyYaromMXCs
(METO0M B3aMMHOTO PELIEH3UPOBAHMS).

OOyuarormyecs TOTOBST | 3alTUIIAIOT TIepPe] ONMOHESHTaMHU TBOPUECKHE
3aJlaHusl 1O CJEAYIOIUM MpoOJIeMHBIM —acrekTaMm: auddepeHuuan
(GyHKIIMY B TPUOIMKEHHBIX BEIUUCICHUSX.
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TEMA 7 IN®POEPEHIIUAJIbHOE UCYUCJ/IEHUE ®@YHKIIUN
HECKOJIBKUX ITEPEMEHHbBIX

KoHTpoOJbHBIE BOIIPOCHI

1. Yrto Takoe pyHKIIUS HECKOJbKUX MEPEMEHHBIX ?

2. Jlaiite omnpeneneHue o00JacTbIO  OMpPEACIICHUS s
(YHKIMY HECKOJIBKUX TEPEMEHHBIX ?

3. UYto Takoe mpeaen PyHKIIMN HECKOIBKUX MTEPEMEHHBIX ?

4. Yro Takoe HENPEPHIBHOCTh (PYHKIIMU HECKOJIbKUX
IIEPEMEHHBIX ?

5. Kak omnpeaensTte 4YacTHble MPOU3BOAHBIE (DYHKIMHU
HECKOJIbKHX EPEMEHHBIX ?

6. UYro Takoe nuddepeHnran QyHKIUU HECKOJIbKUX

IIEPEMEHHBIX ?

/. Kax onpenensTb 4YacTHbIE MPOU3BOJHBIE  BBICIINX
MOPSIIKOB?

8. Kak ompenenarb 53KCTpeMyM (QYHKIIUM HECKOJIBKUX
NIEPEMEHHBIX ?

Yupaxkaenus

HaliTi mpon3BOIHYIO OT PYHKIIUHU yx =In’ xy .

HaiiTu pou3BOHYIO OT QYHKIMH y/x =sin(yx’ —3x? +5y).
HaiiTi Tpon3BOAHYI0 OT QYHKIIHH yx© +6x = e,
Haiiti mpou3BOIHY0 OT QYHKIMH Y3 x* +sinxy‘ —4xy =0.
Haiitu sxcTpemMyM QyHKIH 4yX — 2X2 + 3y? = Z.

abkrowdE

Temamuxa peghepamos Onia  BLINOIHEHUS  CAMOCHOAMENLHOU
KOHMPOUPYeMol pabomyi.:
1. TlpousBomHass ¢GYHKIMM HECKOJBKHMX TEPEMEHHBIX B 3ajadax
yIIPaBIICHUSL.
2. ANTOpUTM HAaXOXKIACHUS TMPOU3BOMHONW (YHKIIMU HECKOJIBKUX
MEPEMEHHBIX.
3. HWcrtopus co3manus gauddepeHIIuaIbHOIO0 HUCYUCICHUS (QYHKIMU
HECKOJIbKHUX IEPEMEHHBIX.

Temamuxa  00Kna008  Ond  BbINOJHEHUA  CAMOCHOSMENbHOU
KOHMPOAUPYemotl pabomol :
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1. HempephIBHOCTb PYyHKIITUM HECKOJIHBKUX MIEPEMEHHBIX.
2.  O6nacth onpeaencHus QYHKIIUHA HECKOIBKHX ITIEPEMEHHBIX.
3. T'eomeTpuuecKkue MpUI0KEHHS YaCTHBIX TPOU3BOIHBIX.

Tecmoesnble 3a0anusl.

1. O3 pyHKuuHM 2 =/x -1+/y +2
MHOKECTBO JICMCTBUTEIBHBIX uncen R
MHO3KECTBO I1ap JAEHCTBUTENLHBIX urcea R?
. MHOKECTBO I1ap TOYEK Ha IJIOCKOCTH 0XY, YIOBJIETBOPSAIOLINX
YCHOBUAM: X221y >-2
4. MHOXECTBO Map TOYEK HA INIOCKOCTHU 0XY, YIOBIETBOPSIOIIUX
yCHOBUAM: X<1y>-2

wn e

2. HaiiTi yacTHbIE NIPOU3BOAHBIC (PYHKIMH IBYX II€PEeMEHHbIX

z:xmy+i
X
1 Z;_x+y 7 x+1
Xy Xy
2. z;zlny+1/x,z;:X Y
Xy
2
3. z;:Iny+1/x,z;:X 1
Xy
y x 1

=lny-—=,2, ==+~
X’ y X

3. Boruncauts nuddepeHunan ynkiuu Z=xsiny B Touke P(-1;-
m/2)
1. dz=dx
2. dz=-dx
3. dz=dx+dy
4. dz=-dx-dy

4. Touxa M(Xo;yo) ABJSAETCHA TOUYKOI IKcTpemyMa pynkiun z=Ff(X;y),
€CJIM B 3TOii Touke PyHKIMSI HMeeT HeMpepPbIBHbIE YaCTHBIE
Npou3BoaHbIE 1-T0 M 2-T0 mopsiaka, f/(X;;y,)=f/(X;y,)=0m
BBINIOJIHSIOTCS YCJIOBHUS

1 f”(Xo’yo)fﬂ(Xoiyo)_f (Xolyo)f (X01y0) 0

2. Fa(Xor¥o) fy(Xoi¥o) = T (X5 o) F (X5 Yo) <0

3. F (s Yo) Ty (XosYo) = 5 (Xe3 o) (X5 Y5) >0
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Nl WN

4. fx,;(xo; yo) fy,;(xo; yo) B fx';(xo; yo) fy,; (Xo; yo) >0

5. Touxka M(Xo;y0) Ha3bIBaeTCHA TOYKOI MaKCMMyMa QYHKIUH
z=f(X;y), eciin B OKPeCTHOCTH TOYKH M BBINOJIHSIETCS YCJIOBHE
F(%:¥0) < F0GY)

F(%:¥e) 2 T(XY)
- 063 Ye) > T(6Y)

F'(%:¥,)=0

Teopueckoe 3a0anue
BrinonHeHne TBOPYECKOrO 3aJaHusl MPEAINOoJaracT MpeCTaBICHUE
pe3ybTaTOB UCCIEAOBAHUS TPYMIIE; Y4aCTUE B TPYHIIOBOM OOCYXICHUU
COOCTBEHHBIX pE3YJbTATOB HCCIEAOBAHUS M JAPYIHX OOYyYarolMXCs
(METOI0OM B3aMMHOTO PELICH3UPOBAHUS).

~wh e

OOyuJaronyecs TOTOBAT U 3alUIIAIOT IMepe] ONMTOHEHTaMHU TBOPUYECKUE
3aJlaHus 1O CIICAYIOIIMM MPOOJIEMHBIM acleKTaM: MPUIIOKEHUS HYHKIIUU
HECKOJIBKUX IIEPEMEHHBIX TUISL o0paboTKu pEe3yIbTaTOB
AKCNEPUMEHTAIIbHBIX IAHHBIX.

TEMA 7 IIEPBOOBPA3HASA ®YHKIIUA
U HEOINPEJEJEHHBIA MHTEIPAJI

KoHTpobHBIE BONIPOCHI

1. Yto Takoe Heolp eeICHHbIN HHTErp a?

UYro Takoe nep BooOpazHas PyHKIUs?

ITep eunciiuTe CBOKCTBA HEOTIP €AEIIEHHOTO HHTETP aJ1a.
[Tep euncinute OCHOBHBIE (DOP MYJITBI HHTETP UPOBAHUS.
Kak uHTerp up oBats 3aMeHOM ep EMEHHOW?

YUTO Tako€ UHTErP Up OBAHKUE 10 YACTAM?

Kak vHTerprpoBars (PyHKIMIO, COAEPHAITYFO KB, JPaTHBIA TPEXWIEH?
Kak unTerpup oBath p afuoHalIbHbIE 1p 00U ?

YnpakHeHust
1. BBIUMCIUTH UHTETPAIBL

—1)? ;
: 2) I(5X —1)(5X +1)dX; 3) J‘(\/ETX)dX; 4) J‘%X;

1—6X +5x%dx
1) [——
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).[5 4cos’ x

cOS® X ’)Ix+4 )'[\/167

9) I(le—5)7dx,

IWG

2. Haiitu HeompejeneHHble HHTETpaibl ClIOCOOOM MOJACTAHOBKH (METOI0M

3AMCHBI [IEPEMEHHOI)
1[5\/(4::?—)i3)3 2_Ie*X5x4dx
3.J2° xdx, 4. x%dx |
SJﬁ 6.[(1—2x*)x*dx,
5
7.J (¢ 2)°xax, .| 5 _dxxe ’
g,jxmdx, 10. I\/T

3. Brrauciants HCONMPCACIICHHLIC MHTCIPAajibl MCTOAOM HMHTCIPHUPOBAHMA IIO

qacTAaAM:
1) j(2x—5)cosxdx;2) .[(1+3x)sin§dx;3) j(4_x)e—3xdx;4) J'|n XaX 5)

In x

J'(X _6X)e2XdX  6) I&I’CthdX 7) I dX; 8) J.C0:2X dX; 9)Ie2x cos xdx ;

10) sz In 4xdx

4. BBIYUCINT MHTETPAJIBI OT PAIMOHATIBHBIX (DYHKITHIA:

S5—4x 3X+8 5x—x*—-10
—dx. — —  — dx- - = " dx-
1) -[(x+1)(x—2) 2 Ix2—4x+3 ’ J.x —4x+3 4)
r 4 2 2 3 2 _
I 4X 25x+9 dx: 5) J-5x +4;( X +8dx; ) _[ 2x 12x s;x dx: 7)
(X+D(x° —4x+13) X" —8 (X" =2x+2)(x" -1

_[ x* —6x—18 .
(X* +2X+5)(x—2)
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5. BeIUMCIUTBG MHTETPAJIbl OT UPPALIMOHATIBHBIX () YHKIIHIA:

1 Jx+9 1 [x-3 IYx-1
1)j g/;dx; 2)j XX+ dx: 3)]; Xde; 4)_[1+\/;dx_

X+

6. BoIYMCIUTE MHTETPAJIb OT TPUTOHOMETPUYECKUX () YHKIIMHA:

1 1 3
————dx. dx - dx -
1) -[3+5cosx ;2) I4sinx+3c:osx+5 ) I4+cosx X4

3
o]

sin? x .
dx - sin? 2xdx - sin? x cos® xdx -
cosx - O I 0 -[ ’

8) _[sin 2Xsin 9xdx

Temamuka peghepamos 01  BbINOIHEHUS  CAMOCHMOSAMENbHOLU
KOHMPOUPYeMol pabomsi.:
1. IleprooOpa3Hast pyHKIIUH B 3a]1a4ax yIpaBICHU.
2. HeOepymmecs MHTETpaJbl.
3. Meton HeomnpeaeaeHHbIX K03 (PUITUEHTOB U METO] 3HAUCHU.

Temamuxa  0ok1a008  ONd4  BbINOJIHEHUA  CAMOCHOSAMENbHOU

KOHMPOAUpyemou pabomul:

1. MaTEeTpHpOBaHUe HPpAIMOHATBHBIX PYyHKITUH.

2.  HWuTerpupoBaHue TPUTOHOMETPUUECKUX (DYHKIIHH.
3.  HHTerpupoBaHHE IO YACTSIM.

Tecmoesble 3a0anusl.

1. MuoskecTBO epBoodpa3ueIx 1t pyuakmuu f (X) = 3x? umeeT BUI . ..
Bapuanmei omeemos:

1)3x¢+C 2) X3 Inx+C 3)x¥+C 4)6x +C

2. MHOXecTBO IIepBo0Opa3HbIX s pyHKImH f (X) = SIN2X umeeT BUL ...

BapuaHm blomeemoes.

1) —%cost+C 2) 2cos2x+C  3) 2cosx+C 4) %cost+C
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3. MuosecTBO IepBo0OpasHbIx 1t GyHkimu f (X) = e umeer Buf . ..

BapuaHWlbl omeemoe.
1) 2e** +C 2) —%e2X+C 3) e +C 4) %e2X+C

S.
Teopueckoe 3a0anue
BrinonHeHre TBOPYECKOTO 3aJaHusl MPEAroJiaraeT MpeiCcTaBICHUE
pPE3yIbTAaTOB UCCIEIOBAHUS TPYIIE;, YY4aCTUE B TPYIIOBOM OOCYXICHUH
COOCTBEHHBIX pE3yJIbTATOB HCCJICAOBAHUS W JPYTUX OOYydarolIuXCs
(METOJI0M B3aMMHOI'O PELEH3UPOBAHUS).

OOyuJaronyecst TOTOBAT U 3aIUINAIOT IEPe ONMOHEHTaMH TBOPYECKUE
3aJaHUs 110 CJCIYIONMM  MPOOJIEMHBIM  aclieKTaM:  aJroOpUTM
MHTETPUPOBAHUS paIlMOHATIBHBIX APOOEH.

TEMA 8 OITIPEJIEJIEHHBI UHTEI PAJI
KoHTpoJibHBIE BOIIPOCHI

Yrto Takoe omp e/1eJIeHHbIA HHTErp aJ1?

Yro Takoe uHTErp aibHasi cyMMa (yHKITUH?

[1ep euncnure CBOMCTBA O €/IETIEHHOT0 MHTErP aJIa.

3anumute Gop MyJ1y JJ1s1 BRBIYUCICHUS OTIP €1€JICHHOTO UHTETp aJia.
Kaxk 3aMeHHUTH IIep EMEHHY IO B OTIP €IEJIEHHOM HUHTETP aJie?

Yro Takoe 00111as cxeMa Mp WI0KEHHUS OIIp €1eTICHHOTO UHTEerp ajia’?
Kak HaiiTu romiaas 0071acTi Ha TII0CKOCTH?

Kak HalTH 1ioma b HOBEPXHOCTH Bp ALICHUS ?

Kak Halitu oObeM Tena Bp alieHus ?

10 [ ep euncrivre reoMETPUIECKHE MPUIIOAKEHVS ONPEIENICHHOIO MHTETpaa.

©COoONoOhlhwDE

YnpakHeHust
1. Berauciurse OIIPCACIICHHBIC MHTCTPAJIbI:
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1 4 *g % 1
1) I(Xz +1)dX; 2) I&dx; 3) J. sin 4XdX; 4) Im—zxdx; 5)
-1 1 0 0

7 4 —l e 2
V49— x2dx . X dx. In? xdx. (3—2x)e ¥dx.

"X
| ™
2. BLIYMCUTS MI0MA/1b BHTYPBI, OrPAHIIEHHOMN 33/ [AHHBIMH TAPA0OTAMIL:
a)y =2X* —6X+3:  y=-2x*+x+5.
6) Y =2x* +6X—3; y=—X"+X+5.
BY =X —3x-4; y=-x"-x+8.
r)y =3x*—5x-1; y=—X°+2Xx+1,

1, 1
==x*-3x-1. =—=X'—X+2

3. Haiitu oObeM Tena, 00pa3oBaHHOTO BpalieHueM BOKpYT ocu OX TITOCKOM
. v y—y2
urypsi, orparnuentoi tuamsvu Y = X; Y=X" (X 20) |

2 B 1
4. Haiitu qymuHy 1yTv KpuBoit Y = In1—x°) ot x—-5 710 X_E'

5. Halitu nomiaab MOBEPXHOCTH, 00pa30BaHHOM BpaleHneM BOKpyT ocu Ox

x> B B
IyrH KpuBoit ¥ = 3 OT X=-2 J10 X=2

Temamuxka peghepamos 0  BbINOJIHEHUL  CAMOCHMOSMENbHOU
KOHMpOAupyemou pabomoi.
1. 3ajmaya o oA KPUBOJIMHENHOW Tpanenu.
2. 3agauu, MPUBOJIAIINE K TOHATHIO ONIPEICICHHOTO HHTErpaa.

Temamuxa  00oKk1a008 014  B6bLINOJIHEHUA  CAMOCHOAMENbHOU
KOHMPOAUPYemotl pabomol :
1. OGmras cxeMa MpUII0KEHUS ONPEICICHHOTO HHT erpaa.

34



2. 3ajgaya o JJIMHE MYTH.
3.  Bruncnenue miomaanu B MONISPHBIX KOOPIWHATAX.

Tecmoesbie 3a0anusi.
4. ITnomaas KpuBOJMHEHHOM Tpaneiuu D paBHa

4 y=x2+1 Bapuanmuer omeemos:

8 7 14 10
1) = 2) - 3) — 1) =
)3 )3 ) 3 ) 3

<V

5. YCcTaHOBUTH COOTBETCTBHE MEXKY BbIPAXKEHUSIMHU, 3alTUCAHHBIMH B CTOJI01axX 1-3,

yKa3aB COOTBETCTBYIOIIYIO OYKBY:

1 cron0err 2 cToadert 3 croiberr
X 6) t=1+ X2
V49" +1 B). t=2e"-7 )-J.ﬁ
“dx r). t=7" 1 1
3). ex B). — | ——dt
Ize_7 n). t=¢" ) m7jvf+1
4) Ieamgx dx ). t=sinx I). [eldt
14X €= '
;K)_ t=4cosx-1 tdt
b
1cdt
E). ST

6. Nmerorcs Tpu wuHTerpasa. Mexay NEPBBIM M BTOPBIM CYIIECTBYET
B3aMMOCBSI3b. Y CTAaHOBUTH €€, U pacCyk/1asi aHaJOTUYHO, 1000paTh U3 CIIUCKA a) —T)

YETBEPTHIN UHTErPajl, UMEIOIIU N TAKYO0 KE CBS3b C TPETHUM.
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BapuaHm blomeemoes.

1) .'eX sin xdx 2) jexxzdx 3) jln Xdx
a) ..arcsin xdx B) _[(ex +8x°)dx 6) J(XZ +8x)dx
r) [ sin 2x(cos x) ™ dx

/. Vmerorcs Tpu wuHTerpana. Mexay MEepBbIM M BTOPBIM CYIIECTBYET
B3aMMOCBSI3b. Y CTAHOBUTH €€ U, paccy’Kaasi aHaJIOTUYHO, TOA00paTh U3 CIIHICKA a)-T)
MHTErpaJl, UMEIOLIUI TaKYO ke CBS3b C TPETHUM:

BapuaHm bl omeemoes.

. dx arcsmx
1)Icosxln(smx)dx 2) Im J.\/lix
) jsinzxcos16 xdx ) j%dx B)J'(8+6x8)eﬁxadx ) _[4“ sin xdx_

Teopueckoe 3a0anue

BeIltoTHEHME TBOPYECKOIO 3aJaHHsl NPEIOIaracT MpeACTaBICHUE
pe3ybTaTOB UCCIEAOBAHUS TPYMIIE; Y4aCTUE B TPYHIIOBOM OOCYXICHUU
COOCTBEHHBIX pE3YJbTATOB HCCIEAOBAHUS M JAPYIHMX OOYyYarolMXCs
(METOZI0OM B3aMMHOTO PELICH3UPOBAHUSA).

O6yqa}0mnec>1 TOTOBAT M 3alIUIIAIOT IISPCI OIMMITOHCHTAMUA TBOPYCCKHUC
3aaHud IO  CJICAYIOIIHUM HpO6JICMHBIM ACIICKTaM.: HpI/I6J'II/I)KeHHOC
BBIYHUCJIICHUC OIPCACIICHHBIX HHTCTPAJIOB.

TEMA 9 HECOBCTBEHHBIE UHTEI' PAJIbBI
KoHTpoJibHBIE BOIPOCHI

1. Yto Takoe HECOOCTBEHHBIM MHTETPa?
2. Kak BBIUHMCINTH HECOOCTBEHHBIM MHTETPas ¢ OECKOHEYHBIMU
TIp €7€71aMU UHTETP UPOBaHUS ?
3. Kak Bbraucmms HecOOCTBEHHBIN UHTEIPAT ¢ OGCKOHEUHBIMU Pa3phIBAMI?

4. Kaxue HecOOCTBEHHBIC HHTErPAJIbl HA3BbIBAFOTCS CX O ISIIMIICS
WITH P ACXOISIIAMUCS ?

5. Uro Takoe np eaeabHbIN nep exo?
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YapaxxkHeHus

+00 dX
1. BbluncanThs MHTErpal j >
o 1+ X
+00
dx
2. Beraucnuts j ~.
2 1+x

+1 dX
3. Bpruncnuth nHTErpal j
0

I-x

4. BpUMCIUTH UHTETPAT | — .

Temamuka peghepamos 0  BbINOJIHEHUS  CAMOCMOSAMENbHOU
KOHMPOJUPYEMOU pabomol:
1. 'eoMmeTpuueckue Npuia0oKEeHUs HECOOCTBEHHOTO MHTErpaa.
2. HecoOCTBEeHHBIN MHTETPAJI B 33/1a9aX MEHEKMEHTA.
3. Uurerpan Ilyaccona-Dinepa.

Temamuka  0okna008  Onsl  BbLINOJIHEHUS  CAMOCHMOAMENbHOU
KOHMPOJUPYEeMOU pabomol:
1. HecoOcTBEeHHBII HHTErpaJ IEPBOTo Po/ia.
2. HecoOcTBeHHBINM MHTETPAII BTOPOTO POJIA.
3.  IlpenenpHBIN Iepexo JUIs BEIYUCICHUS HECOOCTBEHHBIX HHTETPAJIOB.

Tecmoesble 3a0anusl.

Q]dx
1. BBIUMCIIUTE HECOOCTBEHHBIM MHTErPaN i ~ MJIM yCTAHOBUTH €TI0
PacXoaUMOCTh:

1) pacxoaurcs;
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1

—dx

7
X

2. BeluncIuMTh HECOOCTBEHHBIN HHTErpaj o
PAaCXOJIUMOCTb:

1) pacxoautcs;

HJIX YCTAHOBUTD CI'O

1.
2) 6
3) 1;
1.
4) 3
5) 2.
3. | OT™MeThTE IPaBUIILHBIA OTBET
+00 dX
Brluncnenue uarerpana npusour | = _[ 5 K CIEYOLIEMY
SO XTH2X+2
pe3ynbTary
/4 V4
Oz 0O — —
2 4
L] waTerpan pacxomutces [ [IpaBribHBIN OTBET HE yKa3aH
L %
Brruncnenue uarerpana npusoaur | = IthdX K CICayIOIIeMY
0
pe3yabpTaTy
T
[] uarerpan pacxogurest [ —1 I 5
00 [] TIpaBuIbHBINM OTBET HE yKa3aH
Teopueckoe 3a0anue

BolltoTHEHME TBOPYECKOIO 3aJaHHsl MPENOIaracT MpeACTaBICHUE
pE3YyJIbTATOB UCCJICOBAHUSI TPYIINE; y4aCTHUE B TPYNIIOBOM OOCYXKJICHUU

COOCTBEHHBIX pE3yJIbTATOB HCCIIEIOBAHUS
(METO0M B3aMMHOTO PELICH3UPOBAHMS).
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OOyuatoiyecs TOTOBST U 3alUIIAIOT IIEPE]] ONIOHEHTaMU TBOPUYECKUE
3a/IaHus 110 CIEAYIOIIMM MPOOJIEMHBIM aclieKTaM: CBsI3b HECOOCTBEHHBIX U
ONPEJICIICHHBIX UHTETPAJIOB.

TEMA 10 IU®PEPEHILIMAJbHBIE YPABHEHMU S1
KoHTpoJbHBIE BOIIPOCHI
Yro Takoe nuddep eHrmanpbHOE yp aBHEHHE?

1
2. Yro Takoe nopsyiok i pepeHIMaTbHOTO YpaBHEHS ?
3 UYro Takoe 00111ee M 9aCTHOE pertieH s TU(XpepeHMATTHHOTO ypaBHEHVIS ?

4, Kak Boirmsaur auddepeHnuaibHoe  ypaBHEHUE IEPBOrO
nop siyka?
5. Kak  Bemmmsaaur  auddepeHmaibHoe  ypaBHEHHE — C

P a3IETISFOIIUMUCS TTEPEMEHHBIMH ?
6. Kak Beirsut quiddepeHIabHoe YpaBHEHE C OTHOPOIHOM MPaBoi

YacTbio?
7. Kak Besimr nuHeliHOE AU(dep eHIMATHHOE YpaBHEHHE TIEPBOIO
nopsyaka?
8. B yem cMbIc MeTo1a Bap Maliuu P OU3BOJIBHOM MOCTOSTHHOM ?
9 B uem cmbicn noacranoBku bep nynmm?

10.  Bwuas nuddep eHrmanbHbIX ypaBHEHUH BBICITHAX TTOP SITKOB ?

YupaxHenust

1. Tlokasar, uro ¢ynxuus Y =SIN2X  gpngercs  pewenuem
maddepertmansHoro ypasaerns Y +4y =0
2. 3Hag oOwmee pemieHueY = —x*+C muddepeHImMaTbHOr0  ypaBHEHUs

, 2 o
y' =—3X", HaifTh ¥ MOCTPOHTH €r0 MHTErpalbHBIC KPHBbIC, IIPOXOIAIIAE Yepes
touku A (0;0), B(-1;2), C (2;-5).
3. Haiftu o0wmmii wunHTerpan nuddepeHumansHoro ypaBHeHus. (OTBer

IPENCTaBUTh B BUIE W(X, y) =C)
1) 4xdx —3ydy =3x°ydy — 2xy’dx.  2)X4/1+y* + yy'v1+ x> =0.

3) 4+ y dx — ydy = xydy. 4)4/3+ y*dx — ydy = x*ydy.
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5)6xdx — 6ydy = 2x*ydy — 3xy*dx. 6)X+/3+ y2dx + yv2+ x*dy = 0.
1-x°

Y +1=0.

7)(e2x+ 5)dy +ye*dx=0. 8)y'y

4)y' +ytgx=cos’x, y(z/4)=1/2.

' y 2
5y ———= 2X, -1)=3/2.
)y -—Lo—xtrax y(-1)-3

1
B)y ———y=¢" 1), 0)=1.
- toy=e(x41), y(o)

Y . T
— = =XSInX, — |=1.
v Lok 2

8)y’+%:sin X, y(;z):l.

T

9)y"+8sinycos’y=0, y(0)=0, y'(0)=2.

10) y"=72y°, y(2)=1 y'(2)=6.

11) HaiiTu yacTHOE pelIeHHe TUHEHHOTO OHOPOIHOTO AU (hepeHIIHATBHOIO
yPaBHEHUS BTOPOTO MOPSIKA C TIOCTOSIHHBIMU K03 (D(HIIMEHTaMH, Y IOBJICTBOPSIOIICE
3a/[aHHBIM HaYaJIbHBIM YCIIOBHUSIM:

Dy'-7y'+6y=0; y (0)=0, vy (0)=1;

2)y"+6y'+13y=0; y (0)=0, v (0)=1.

3)y" -3y'+2y=0; vy (0)=0,3, V' (0)=0;

8 16
4) y'+3y'+2 y =0; y(0)=5, y' (O):_E'

Temamuka peghepamog 01  BbINOIHEHUS  CAMOCHMOSAMENLHOLU
KOHMPOUPYeMOLL pabompl.:
1. AuddepennuanbHple ypaBHECHUS IS PEIICHHS 3a/1a4 yIIPaBICHUS.
2. MoaenupoBaHHE MPUPOIHBIX W COITUAIBHBIX MPOIECCOB C MTOMOIIBIO
mudpepeHInaTbHBIX YPaBHCHUH.
3. [IpubnuxeHHbIe METOIbI pelieHu nudPepeHnaabHbIX YpaBHEHUH.

Temamuxa  0oKk1a008  ON4  B6bINOJIHEHUA  CAMOCHOAMENbHOU
KOHMPOJUPYEeMOU pabomol:
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1. YpaBuenue bepnymnu.
2. Meton Ilukapa.
3. Meron Pynre-Kyrra.

Tecmosvie 3a0anus.
1. ITopsmox nud pepeHimanbHOro ypaBHeHus 3y’ '~y = X° paBeH . ..
Bapuanmei omeemos.: 1)5 2)1 3)3 4)2

. d
2. O0mwuit uuterpai 11 epeHIuanLHOro ypaBHEHUs —g = XdX WMeeT BUI. ..
y

BapuaHm blomeemoe.

X2 1 x° 2

1) %z?m - =5+C 3 —%:x2 +C &) y:%+c

3. lano muddepennmansaoe ypasaenue y' = (K + 1) X2, Torna GyHxims y = X
SBJISIETCS €70 PEIICHUEM ITPH K paBHOM ...

Bapuanmul omeemos: 1) 3 2)0 3)2 4)1

4. Jlano muddepenmmanpHoe ypaBHeHme Y''+5y'+6y=0. Torm
COOTBETCTBYIOIIEE EMY XapaKTEPUCTHIECKOE YPaBHECHIE UMEET BUI . ..

Bapuanmul omeemos:

1)1+5k+6k?=02)k®+5k+6=0 3)k?-5k+6=04)k? -5k—-6=0

5. Vkaxure, Kakue U3 CIEAYOIUX (OYHKUUN SBISIIOTCS peUICHUSIMU
nuddepennmanbHoro ypasuenus Y —2y —3y =0 :

BapuaHm blomeemoes.

X

1) y=—e"; 2)y=xe*; 3)y=5e™; 4)y=cos2x

Teopueckoe 3adanue

BrimonHeHre TBOPYECKOTO 3aJaHusl MpeArnojaraeT Mmpe/cTaBIeHUE
pPE3YyIBTATOB UCCIIEIOBAHUS TPYIINE; Y4acTHE B TPYMHIIOBOM OOCYXICHUU
COOCTBEHHBIX PE3YJbTATOB HCCIEAOBAHUS U JAPYIHMX OOYYaroIIMXCs
(METO/IOM B3aUMHOTO PEIICH3UPOBAHUS).

OOyuarormuyecs TOTOBST | 3alTUIIAI0T TIePe] ONMOHEHTaMHU TBOPUCCKHE

3aJlaHusl [0  CICAYIOIMM  TPOOJEMHBIM  acleKTaM:  CHUCTEMBbI
mudpepeHInaTbHBIX YPAaBHEHUH.
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TEMA 11 PAAbI
KoHTpoJbHBIE BONIPOCHI

1. Yto Takoe ynuciaoBOM pAa?

2. Yo Takoe HeoOXOMUMBIN TIPYBHAK CXOIMMOCTH Psiyia?

3. [lep euucnure qOCTaTOUHBIE P U3HAKH CXOUMOCTH P SI,10B?
4. Yto Takoe 3HAKOTEp EMEHHBIN P sij?

5. UT0 Takoe 3HaKOUEPEAYFOLLAMCS PsijL?

6. [Ipusznak JleliOuuma?

7. Kakue p 16l Ha3bIBalOTCA Py HKIIMOHATbHBIMU ?

8. Kak HaiftTt 06;1aCTh CXOIMMOCTH CTENIEHHOTO Psijia?

9. Uto takoe psn Teinopa, psix MakimopeHa?

10. Jle#cTBHUS CO CTEIICHHBIMH P SIaMH?

YupaxueHnust
1. Halitu cymmy psipa:

3 9 27 2 4 )
1) = it tert A+ (= ) 2) 1——+2—5— (- ) ;
3) i+ L —t 1 +ol 4) L + L ot L +

1-4 4.7 (Bn-2)(3n+1) 14 2.5 3.6 n(n+3)

2. ITonb3ysich HEOOXOUMBIM YCIOBUEM CXOIUMOCTH YUCIIOBOTO Psijia, JOKa3aTh

PacxoIUMOCTh CIICTYIOITUX PSAIOB:

<20 5n+1
1)Z4n+5 Z)ZlOn 1 3)nzzl‘n’ 4)2 '

n=1

3. a) UccnenoBaTh Ha CXOUMOCTb 3HAKOHOIIOJIOKUTEIbHBIA PSIJI; 0)
Hccnenoath Ha CXOAMMOCTB C TTOMOIITBIO ITpU3HaKa JIeHOHUIIA 3HAKOYEPE Ty OITAHCS

P
2

0) i(—l)n ﬁ;

1. a)Z(n Tk T

=n+3 ’

o0 2n

. S n 3.
3-3)Zma 0) nZz;(—l) PPE

a n+n2; 6)2—
n=1 2 n=1

n=1
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0 5n+l ‘ o ) n . - ; 2 .
5. a)nZ:; PR 0) ;(—1) i3’ 6. a)z5n+1 5 0) ;(—1) PPY
3. Haiiti 061aCcTH CXOIMMOCTH CJICTYFOIIHMX CTETIEHHBIX PSIIOB:
+00 n
+0 (X— 2)n . X_ . 5n n . (X 1)

_1x

6) Z( i)
4. PaznoxuTs B psaa MakiiopeHa ciaeayromue QyHKImu:
1) y=e",2) y=In(1l-2x):3) y=xsin3x: 4) y =sin’x;

_1
(L+x)* "

VYkazatb IMPOMCIKYTKHU CXOAUMOCTH ITOJTYUCHHBIX PAIOB.

5) y=ln(3‘TX);e) y=

5. Paznoxuth B psag Teinopa cneayromue QyHKIUU. YKa3aTh TPOMEKYTKU

CXOOAUMOCTH ITOJTYYCHHBIX PAOOB.

1) f(X)=InXxno crenensam x-1:2) f(x)= 1 10 CTEneHsM X+2
X

3) f(x)=e" no crenensm x+4.

Temamuxa peghepamos 01  BLINOJHEHUS  CAMOCHOAMENbHOU
KOHMPOAUpyemou pabomul:
1. Panpr nmd pemenus 3aqa4 ynpaBlIeHHUS.
2. IlpubnuxeHHbIe METOBI perieHnil TudPepeHIuanbHbIX YPaBHEHUH C
MTOMOIITBIO PSIOB.
3. [IpubnmxeHHOe BRIYUCIEHUE HHTETPAJIOB C TTIOMOIIBIO PSIOB.

Temamuka  0Ookna0o8  Onsl  BbINOJHEHUS  CAMOCMOAMENbHOU
KOHMPOAUpPYemotl pabomol:
1. ®yHKIIMOHAIBHBIC PSIIBL.
2.  AOcomroTHas CXOIUMOCTbD psija.
3.  Psaapl B KOMIJIEKCHOM 00JIacTH.

Tecmoesble 3a0anusl.
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I. Ecniu ¢opmyna N-ro 4jeHa YUCIOBOM IOCIEI0BATEILHOCTH MMEET BUJI

B n+1
X, = n2+2,TOX5paBHO...
2 3 5 1
B 1) = 2) — 3) — 4) =
apuanmul omgemos: 1) 9 ) 19 ) 18 ) 5

2. IlocnenoBaTenbHOCTh 3a/jlaHa PEKYPPEHTHBIM COOTHOIIIEHUEM an+1 = @n- an-1;

a1= 2, a2 = 3. Torma yeTBEPTHIN YJICH STOM IMOCIICIOBATEIHPHOCTH 84 PABEH. ..
Bapuanmwi omeemos. 1) 54 2) 18 3) 108 4)6

3. YacTruuHas cymMmma EpBBIX IATH YISHOB YuciaoBoro psaa: 11, 13, 15, ... paBHa

Bapuanmei omeemos: 1) 75 2) 47,5 3) 80 4) 19
4. Eciu LLFPO ;1 =1, o uncnoBoii psa cxoaures pw |, paBHOM . ..

Bapuanmot omeemos: 1) 1,5 2) 2 3)0,5 4) -2

5. YcTaHOBUTE COOTBETCTBHUE MEXKIY PSALAMU U UX Ha3BaAaHUSAMU

BapuaHm blomeemoe.

0 1 © (_ 1) n+1 0 X n
1. 5 2. ) ~—= 3.
mn®+4 2 1 2n+3
A) 3HaKOYEpEAYIOIIUICS B) crenennoii  C) 3HAKOIOJIOKUTEIbHBIN

6. Paguyc cxomuMocTH cTeneHHoro paga »,a,X" pasen 10, Torna mHTepBan
n=0

CXOJUMOCTH MMEET BH/I. ..
Bapuanmwei omeemos: 1) [-5;5] 2) (-10;0) 3) (-10; 10) 4) (0; 10)

Teopueckoe 3a0anue
BrinmosiHeHNE TBOPYECKOTO 3aJIaHUsI MPEIOAracT MPEACTABICHUE
pE3YyIbTATOB UCCIEIOBAHUS TPYIIE; Y4acTUE B IPYINIIOBOM OOCYXICHUU
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COOCTBEHHBIX PE3YJbTATOB HCCIEAOBAHUS U JAPYIHMX OOYy4YarolMXCs
(METOIOM B3aMMHOTO PELIEH3UPOBAHUS).

OOyuatoryecs TOTOBST U 3alIUIIAI0T TIepe]] ONMOHEHTaMHU TBOPUECKHE
3aIaHus MO CIEAYIONIMM MPOOJEMHBIM aCIIEKTaM: 3HAKOUepe Iy oIuecs 1
3HAKOTIEPEMEHHBIE PSJIbI.

BomnpocsI k 3adery:

1 cemecmp
. [TonsiTue Bexktopa. Onepanuu HaJl BEKTOPaMHU.
. Paznoxenue no 6azucy. CucreMa KOOpArHAT
. CKaysipHO€ MPOU3BEJCHUE
. BekTopsl B mpoCTpaHCTBE
. [IpocTpancTBo R". N — MepHBIE BEKTOPHI U ONEpalli HaJl HIMU
. Ckansipnoe npoussenenue B R".
. JInHelHas 3aBUCUMOCTb BEKTOPOB
. bazuc u paHr cucTembl BEKTOPOB
9. Matpuiibl. OCHOBHBIE MOHSTHUS
10. YacTHBIE TUITBI MATPHUIL
11. Onepanuu Hag MaTpuLiaMu
12. YMHOXEHUE MaTPHUIL
13. TpaHCTIOHHPOBAHME MATPUII
14. Onpenenurenu
15. CpoiicTBa onpenenauTenen
16. O6parnas marpuiia
17. Panr matpuisl
18. CrucTembl IMHENHBIX YPABHECHUAMN
19. MeTtoapl pemieHuss CUCTEM JTMHENHBIX YPABHEHU N
20. OTHOPOJHBIE CUCTEMBI TUHENHBIX YPABHEHUM
21. YpaBHEHUE INHUU
22. YpaBHEHHE NPAMOUN
23. KpuBbie BTOPOTO MOpsIKa
24. 1110CKOCTh B IPOCTPAHCTBE
25. Ilpsimast TMHUS B IPOCTPAHCTBE
26. lloBepXHOCTH BTOPOTO MOPSIAKA
27. Ilpenen pyHKIMU B TOUKE
28. CpaBHEHHE OECKOHEYHO MaJTbIX
29. IuddepeHnmanbHOE UCUUCIEHHE QYHKIIMUA OJTHOW IEPEMEHHOM.
30. HenpepbIBHOCTH (PyHKITUU
31. IlpousBoaHas GyHKUMHU. AJTOPUTM HAXOXKJACHUS MPOU3BOIHOM

01N DN bW
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32. 3aBUCHMOCTb MEXKAY HEMPEPBIBHOCTHIO M AHBPEpeHITNPYEMOCTHIO
byHKIIUH

33. IlpaBuna auddepeHupoBanms

34. IIpousBoaHas CIOXKHOU M 00paTHON (DYHKITUU

35. Jlorapudmuueckoe nuddepeHnpoBaHue

36. IIpon3BOAHBIE BBICIINX MOPSIKOB

37. IIpou3BoHbIE HESIBHOW PYHKIINHU

38. I'eomeTpuyeCKUi CMBIC MPOU3BOAHOM

39. Mexanuueckuii cMbich quddeperiuana

40. Tuddepenmnuan pyHKIUU

41. 'eomerpuueckuii cmbich nuddepeniuana

42. ITpumenenune qudpepeHirana B mpuOIMKSHHBIX BEIYUCICHUIX

43. CeoiicTBa qudPpepeHunpyeMbix QyHKIIUN

44. TlpaBuno JlonmuTand W €ro INPUMEHEHHE K HAXOXJICHUIO IpeJesia
byHKIIHH

45. TlpumMeHeHue MPOU3BOJHBIX K HUCCICIOBAHNIO (DYHKIMM U MOCTPOSHUIO MX
rpauKoB

46. 3amaun 0 HAaMOOJIBPIINX ¥ HAMMEHBIIINX 3HAYCHUSIX BETUINH

47. IndbdepennuanbHoe ucunclIeHne QYHKIINNA HECKOIbKUX HE3aBUCHUMBIX
nepeMeHHbIX. OCHOBHBIC IIOHATHUS U ONPEICIICHHS

48. Tlpenen pyHKIMM HECKOJIBKUX TTEPEMEHHBIX. HenmpephIBHOCT.

49. YacTHble TPOU3BOIHBIC (DYHKIIMH HECKOIBKUX MTEPEMEHHbIX

50. uddepenuupoBanue GyHKIIMU HECKOIBKHUX MEPEMEHHBIX

51. YacTHbIC MPOM3BOIHBIC BBICIIINX MOPSIKOB

52. DKcTpeMyM (PYHKIIMU HECKOJIBKUX IEPEMEHHBIX

Bomnpocsl Kk 3K3aMeHy:

2 cemecmp
1. ITepBooOpa3Has GyHKIMS U HEONPEACICHHBIN HHTErpal.
2. OcHOBHBIE (POPMYJIIBI HHTETPUPOBAHUS
3. MHrerpupoBaHue OCPEACTBOM PA3IOKEHUs MOJBIHTEIPATLHON (DYHKIMK Ha
cllaracMble
4.. UnTerpupoBaHre NOCPEACTBOM 3aMEHbBI IEPEMEHHOMN
S.HTETpHpOBaHUE IO YACTSIM
6. HTerpansl oT QYHKIUN, COAEPKAITUX KBAIPATHBIA TPEXUJICH
7.lHTeTpHpOBaHUE PAallMOHAJIBHBIX ApOOei
8. OmpeneneHHbIA HWHTETpall KakK IMpelesl HHTETPajbHBIX CYMM, €ro
CBOMCTBA U CBSI3b C HEONPEACIECHHBIM HHTETPAIOM
9. 3aMeHa mepeMeHHO B ONPEeIeICHHOM HHTETpajie
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10
11
12
13
14
15
16
17
18

19.

. HpI/IJ'IO)KeHI/ISI OIIPCACIICHHOI'O MHTCIPpAJIa

. HGKOTOpBIC IMPHUITIOKCHUA OIIPCACICHHOI'O HHTCTPAJIa B 9KOHOMHUKC

. HecoOGcTBeHHBIE MHTETPAITBI

. Juddepennmansubie ypaBHeHUs. OCHOBHBIC MTOHSTHS U ONIPEACIICHUS
. YpaBHEHUS C Pa3CIAIOIIMMUCS IEPEMECHHBIMU

. YpaBHEHUS C OJIHOPOJIHOHU IMPABOM YaCThIO

. JIuneitnpie nudpepeHuranbHbIe ypaBHEHHS TIEPBOTO MOPSAKA.
. YpaBuenue bepnyiimn
. JTuddepeHimatbHbie ypaBHEHVS, IOTYCKAIOIIE TTIOHKEHHE TTOPsIKa

Jluneitnpie nuddepeHIuanbHbple ypaBHEHUS BTOPOTO TOPSJIKa C
MOCTOSIHHBIMU KO3 (UITueHTaMU
20. JIuneitnpie cucTeMbl T epeHInaIbHbIX YPaBHCHUH

21. Tlpumenenve anmapara U depeHI IMATEHBIX yPaBHEHHIA B YKOHOMUKE
22. Yucnosble psaasl. HEoOX0IMMBIN TPU3HAK CXOAUMOCTH PSIOB.
JlocTaTo4YHbIE TPU3HAKYU CXOAUMOCTH PAIOB € MOJ0KUTEIbHBIMU YIEHAMU
23. CxomuMoCTh 3HaKonepeMeHHoro psajaa. [Ipusnak cxonumoctu

3HAKOYEPEAYIOLIErocs psiaa
24. OyHKIMOHAIBHBIC PSJIbI
25. Panpl Teinnopa u MakiopeHa

26. JleiicTBUs CO CTENEHHBIMU psifamu. IIpuMeHeHue psiioB K MpHOIMKEeHHbIM
BbIUMCIICHHASIM
2’7. KoMnieKkcHbIe yncna

ONPCACIUTCIIb UCTBCPTOI'O IMOPAAKA:

Tunosou pacuer Ne 1

3ananme 1. Ilonb3ysck CBOWCTBaMHU OIPEACIUTENS,

1)

2)

3 1
2 -1
~1 4
3 3
2 -1
2 -1
~-1 4
3 2
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3aganue 3. Pemmth cuctemy ypaBHEHMM 1O TipaBuily Kpamepa u

MaTPUYHBIM CITIOCOOOM:

2x —y+4z =15
D{2x+y+z+8
3x—y+5
x—y+z=0
2){2x +y +3z = =5
x—2y+2z=1

X+y—z=2
ix—2y+z=-3
2x+y =5

4){3x+y—3z=0

x+3y—4z =2

2x —3y+z=-16
x+2y+z=6
5x —y—3z=-14

5)

{2x—y+z=1
5x +6y +4z=3
6){3x—3y+22=2
4x —5y+2z=1
( x—=2y+z=7
7){2x —3y — 5z = —8
\ 4x +5y—2z=10

(2x—3y+z=2
8){x +5y —4z = -5
4x +y—3z=—-4

4x —2y+z=3

x—4y+2z=1
9){
5x—y+3z=2

10) x+4y—2z=3

{2x+3y—4z=1
3x+5y—z=2
x+2y+z=4
3x —5y+3z=1
2x+7y—z=28

11)

2x —4y +9z =28

12) {7x+3y—6z=—1
7x +9y -9z =5

x—3y+2z=-16
{ x+2y+z=26
3x+y—5z=14

13)

x—2y—z=-1
x+3y—3z=0
3x+y—4z =2

14)

(X —y+z=2
15) Xx+y—z=-3
\ 2x+2z=5

(x—2y+z=7
16) {5x +3y—2z=28
\Xx—5y—4z=0
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X—y—z=-2 2x+5y—z=1
17) {x+y 2z = -3 23) {x+2y—z=—1
2y +z=5 3x+7y—z=2
3x+y 2z = —2 3x—2y—z=-2
18) { y—z=-1 24) {5x+y—4z=—5
5x +2y 2z =—1 X+ 4y —3z =—4
x+3y—2z=-2
19) {x+2y—z——1 x—y+2z=1
2x +5y—2z=-1 25) {Bx—y—SZ:O
4x — 3y —z = -2
7x + 3y +4z =12
20) {2x+y—z——1 4x — 2y —9z = 28
9% + 4y +4z =13 26) {3x+7y—6z=—1
9% +7y—9z=5
S5x +2y—z=1
21) {2x+y—2——1 2x + 9y — 4z = 28
Tx+3y—z=2 27) {7x—6y+3=—1
7x —9y +9z =75
x—2y—5z=—
22) {x—y 22—1
x—3y—7z=-2
x+y—2z=7
28) {2x—5y—32=—8
4x —y+5z=0

3aganme 4. JIokazaTh, 4TO BEKTOPEI P, {, I 00pa3yror 0asuc B R> u
HAWTH pa3IoKEHHUE BEKTOpa X M0 BEKTOpam Oasuca:

5=(0;1;2),3=(1;0;1),F=(-1;2;4), X =(2:4;7)
5=(1;3;0), =(2;-1; 1), F=(0;-1;2), X = (6; 12; 1)
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3.p=(21;-1),d=(0;3;2), r=(1;-1; 1), x=(1;-4; 4)
4.p=(411),3=(20,-3),1=(-1,2; 1),x=(-9;5; 5)
5.p=(2;0;1),d=(1;3; 1), r=(0;4; 1), x = (-5; -5; 5)
6.p=(51;0),d=(2;-1;3),r=(1;0;-1), x = (13; 2; 7)
7.p=(0;11),d=(=2;0;1),t=(3;1;0), x = (=19, —1; 7)
8.p=(1;0;2),d=(0;1;1),r=(2; -1;4), X =(3; 3; 1)
9.p=(310),q=121),r=(-1;0;2),x=(3; 3, -1)

10.  p=(-1;2;1),3=(2;0;3), 7= (1;1;-1),x = (-1; 7; —4)
11. p=(1;14),9=(0;-3;2),t=(2; 1;-1), x = (6; 5, ~14)
12 p=(1;-2;0),d=(-1;1;3),7=(1;0;4),Xx=(6;-1; 7)
13.  p=(13;0;9),q=(-1;3;2),t= (0;—1; 1),x = (5; 15; 0)
4. p=(1,10),q=(0;1;-2),r=(1;0;3), x =(2; —1; 11)
15 p=(40;2),qd=(-1;0; 1), t=(2;5;-3),x = (11; 5; -3)
16. p=(20,1),9=(11,0),7=(4,1,2),x=(8;0;5)

7. p=(0;1;3),q=(1;2;-1), 1= (2;0; 1), x = (3; 1; 8)

18.  p=(1;2,-1),d=(3;0;2),7=(-1;1;1),x = (8; 1, 12)
19.  p=(141),9=(3;2;0),r=(1;-1;2),x=(-9; -8, -3)
20 p=(0;1;,-2),q=3;~1; 1), 1=(4;1; 0),x = (-5; 9; —~13)

21. p=(0;51),9=(3;2;-1),r=(-1; 15 0),x = (—15; 5; 6)
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22.

23.

24,

25,

26.

10.

p=(1;0;1),q=(0;-2; 1),r=(1;3;0), x=(8; 9; 4)
p=(2;1;0),q=(1;-1; 0), 1= (-3;2; 5), X = (23; ~14; —=30)
p=(2;1;0),9=(1;0;1),r=(42;1), x=(3; 1; 3)
p=(0;3;1),q=(1;-1;2), 1= (2,-1;2),x= (-1, 7, 0)
p=(-2;3;1),q=(0;1;1), r=(1;-2; -1), X = (-5; 9; 4)

3agayva 5. Jlansl BekTOphl 4 = am + Bnu b =ym +06n, rae M| =K,
In| =1, z(m,n) = @. Hatitu: a) (Aa + ub)( va + 1tb), 6) nps(va + tb), d)
COS /(a,zh):

a=-5pB=—4,vy=3,06=6,k=3,1=50=51/3, ,=—4, u=1/3,
v=1, 1=2.

co0=-2,=3,vy=4,06=1,k=11=3,o=n,A=3,u=2,v=-2,

T=4.
a=5pF=-2,y=-3,0=-1,k=4,1=5¢0=4n/3, A=2, u =3,
v=-—1, t=15.
a=3,p=-"2,y=-4,6=-1,k=51=2,0=20/3,A=3,u=-4,v
=2, t=1.

a=2,p=-5vy=-3,0=4,k=2,1=4, 0 =2n/3, L, =2, p =3,
v=35, 1=3.
a=3,=2,y=-4,06=-2,k=2,1=5,0=4n/3,L=1, p =3,
v=0, t=-0,5.

0=4,B=2,y=-4,6=-4,k=2,1=5¢0=4n/3, L= 1, pn =3,

v=3,1=-1.
a=5p=2,vy=1,0=-4,k=3,1=2,o=m,A=1,u=-2,v=3,
T=—4.
a=-3,p=-2,vy=1,0=5k=3,1=6,¢0p=4n/3, A=—1, pn=2,
v=1, t=1.
a=5p=-3,v=406=2,k=4,1=1, ¢ =2n/3, L = 2,
u=0,5,v=31t=0.
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11. a=-2,p=3,vy=3,0=-6,k=6,1=3, ¢ =51/3, A, =3,
u=3,v=1, t=3.

12. a=-2,p=4,y=3,0=-1,k=3,1=2, 0 =7n/3, L = 3,
u=3,v=1, t=2.

13. a=4,pB=3,vy=1,6=2,k=4,1=5,0=31/2,A=2,u=3,
v=1,1=3.

14. a=-2,=3,y=50=6,k=11=3, 9 =53, A =3,
u=-3,v=2,1=2.

15. a=4,B=-3,vy=50=2,k=4,1=7, ¢ =4n/3, A = 3,
u=2,v=2t=-1.

16. a=5pB=-3,vy=2,0=1,k=51=4, o=, A=-3,u=2,v
=2, t=1.

17. a=5pF=-2,vy=3,0=4,k=2,1=5,p=m,A=-3, u
=0,5,v=1,1=—1.

18. a=7,p=-3,vy=2,0=2,k=4,1=7, ¢ =5n/3, A =3,
u=0,:5v=21t=-2.

19. a=4p=-5vy=1,06=3,k=6,1=3,0=2n/3,1=2,
u=5v=21=2.

20. a=3,p=-5v=2,0="2,k=4,1=7, 0 =4n/3, L =3,
u=2,v=2t=-1.

21. a=3,p=-"5v=2,6=3,k=11=6,0 =312, =4,
u=5v=1,t=-2

22. a=-5p=-6vy=2,0=7,k=2,1=7, 0=nm,A=-2, u=2,
v=2,1=3.

23. a=5pf=4,7y=-6,0=2,k=2,1=9,0=n,A=3, u=2,
v=1, t=0,5.

24. a=-3,B=57vy=1,0=7k=4,1=6, ¢ =51/3, L =3,
u=3,v=31=2.

25. a=-3,p=4,y=5,0=-7,k=2,1=6, 9o =4n/3, A, = 3,
u=-2,v=3,1=4.

26. a=-6,p=4,vy=8,0=-2,k=2,1=3, 0=4n/3, AL =4,
u=-2,v=3,1=2.
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27. a=-5pB=77v=50=-6,k=41=6,¢p=n/3, =3,
u=-2,v=3,1=4.

28. a=6p=4,vy=1,0=-3,k=2,1=6, ¢ =4n/3, L = 3,
u=-2,v=1,1=4.

3anaya 6. J[anbl yeTsipe Touku A1(X1, V1, Z1), A2(X2, Y2, Z2), As(Xs,
V3, Z3), Aa(X4, Y4, Z4). COCTaBUTH YpaBHEHUS:
a) TIOCKOCTH A1A2A3;

0) mpsimont A1Ay;
B) psiMoi AsM;
r) npsamoit AszK, mapamiensHon npsaMoin AiAo;

1) TIJIOCKOCTH, MPOXOAAIICH yepe3 TOUKY As MEPIEHIUKYIIPHO K
npamon A1Ar.

Bpraucints:
€) CUHYC yIIa MeXIy IpsIMoi A1A4 1 MIIOCKOCTHIO A1A2A3;

) KOCHHYC yrjia MEXIy KOOpJAWHATHOM IIOCKOCThIO OXy u
IIJIOCKOCTBIO A1A2As3.

CAL3, 1, 4), Ax(—1, 6, 1), As(—1, 1, 6), As(0, 4, —1).
A3, —1,2), Ao(—1, 0, 1), As(1, 7, 3), Aq(8, 5, 8).
A3, 5, 4), As(5, 8, 3), As(1,2, -2), Au(—1, 0, 2).
A2, 5,3), Ax(1, 1, 3), As(1, 9, =3), As(3, 6, 7).
A9, 5, 5), Aa(=3, 7, 3), As(5, 7, 8), As(6, 9, 2).
A0, 7, 1), Aa(2, —1, 5), As(1, 6, 3), As(3, -9, 8).
A6, 1, 1), Ax(4, 6, 6), As(4, 6, 0), As(L, 2, 6)
AL(7,5,3), Ax(9, 4, 4), As(4, 5, 7), Ax(7, 9, 6)
A6, 8,2), A4, 5,7), As(2,6,7), Au(7, 3, 7)

10. A1(4, 2, 5), Ax(0, 7, 1), As(0, 2, 0), As(L, 5, 0)
11. Ai(4, 4, 10), Ax(7, 10, 2), As(2, 8, 4), As(9, 6, 9)
12. Ai(4, 1, 5), Ax(6, 9, 4), As(2, 10, 10), As(7, 5, 9)

©C o0 9 N n B~ W N
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13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
27.

A1(4, 6, 5), Ax(4, 6, 6), As(5, 10, 4), Ay(4, 7, 8)
A1(3, 5, 4), Ax(8, 7, 4), As(5, 10, 4), As(L, 2, 6)
A1(10, 9, 6), Ax(2, 8,2), As(9, 8, 9), Ax(7, 10, 3)
Ai(1, 1, 1), Ax(4, 8, 6), As(5, 6, 0), As(1, 9, 10)
A1(1, 8, 2), Ax(5, 2, 6), As(5, 7, 6), As(4, 2, 3)
A1(6, 6, 5), Aa(4, 9, 5), As(4, 6, 11), Au(6, 9, 3)
A1(7,2,2), Aa(=5, 7, -6), As(5, -3, 1), Aa(2, 2, 7)
A1(8, =6, 4), A2(10, 5, =5), As(5, 6, —8), A4(8, 10, 7)
A(1, -1, 3), Ax(6, 5, —8), As(3, 5, 8), Au(8, 1, 4)
Ax(1,-2,7), Aa(4,2, 10), As(3, 2, 5), Au(5, 3, 8)
A1(4,-3,3), Ao(1, 5, —6), As(2, 5, 8), As(3, 1, 9)
Ax(1, —1, 3), Ax(6, 5, —8), As(3, 5, 8), As(8, 1, 4)
A1(4, 1,2), A1, 2,0), As(3, 5, 7), As(2, 3, 5)
A1(6, -2, 3), Ax(5, 5, -3), As(2, 1, 6), As(1, 1, 2)
A2, -2, 5), Ax(3,7, —4), As(2, 6, 8), As(4, 1, 4)

3apayva 7. Haititu npenensbl GyHKIUN:

3x*—Tx+2 . sinx
1. fim 22— X7=2 8. lim——.
2 2x* —5x +2 0 2x
2.1 3x*—Tx+2 9. lim 2x* +x—1
L e 2 x4 o1 53+ dx — 1
2
im LHY2 -1 10.  fim S rL
3- 11m—- b X500 2x2_5x+9.
X—>00 x
i -2
4. fim S0 11. lim 2=
x>0 tg2x =2 x° —4
5 1 X —8x+7 12. lim STHSX.
. }cl_{gl (x-7) . x>0 sin8x
5 13 . 2x2+3x+1
. x —x+21 . lim —————.
6- hm T - A x——1 X +1
x> 2x° =5x+21 14 ) ¥ —x+21
/ . im——.
7. limﬂ. v x> —5x +21

x—2 x—2

S7



15. lim —2+3x-2 .

-2 x=2
16. lim 2%,
x>0 2x
2
-8x+7
17. im L
L
18 i xP—x+4
. 1m N
x> QX0 —x
7
19. lim \/; .
=4 3—2x+1
20. lim S5
x—0 tgx
21. lim ==,
x—2 X _4
2
22, fim-ST
-0 2x° —6x
1—x*
23. lim .
x—1 1_\/;

24 lim sin7x
0 follx
3
25. lim =%,
=l 1=—x
2 J—
26. jm > t4x=8
o x—2x" -9
27. lim ——~
N Vira
28. lim ‘tgx .
-0 sin3x
2
. X" —6x+9
29 11r131 5 .
=3 x" =9
30. lim — =7

3amaua 7. HaiiTu mpou3BoHbIE TaHHBIX (DYHKIIHM:

1. y = 15x? + 9x — 10.

2.y=1 +7ctgx+8.

3.y = 3c0s5x + L.
Y g

4.y =2Jax+1 + 4,

5. y = 4sin5x + 6tgx.

6. y = 8x? — 9sinx.

7.y =3tg2x + 2.

8. y=5Jx + 34,

9.

y= —3cos(8x + 13).
10.y = £ + 7sinb5x.

11y = 12x2 — 2x%° +10.
12y = %+ In2x + 7.

13.y = 3¥x + 4x2,
14.y = 5x92 — 6x8.

15.y =-2sin(7x + 2) + x5.
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16y =28x-2 + Ccos4x:
17.y =0,4x° + 2x
18y =9+

x—1
19.y = 7c0s5X + X3.
20.y = 4x3+ 8x18+ 9,
21.y = x3 + 15x2 —7x96 — 6,
22.y = —2ctg7Xx — 6X.
23.y = 5sindx + 3c0os8x + 7.
24y = ¥ — 6X5 +9/x? .
25.y = 3(tg2x — 2x*).
26.y = 3

e 418"
27.y = 3x3 +2* — 49x1/7,
28.y = 3x? —bx* + 2,
29.y = ctg3x + 4x°,
30.y =4x” + tgdx + 13.



3anmaua 8. [IpoBecTu moHOE UCCIEIOBAaHUE YKA3aHHBIX (PYHKIINHI U
MOCTPOUTH UX rpadUKH:

2x +3
. Y=
x?+4
x2+ 6
y:
x2+ 1
3x +4
. Y=
x2+ 1
1
. Y=
x2+ 9
x+1
. Y=
x2+ 3
3—-x2
. Y=
x2+ 3
2x + 1
X+ 2
2
. Y=
x2+1
4x — 1
. Y=
x2+ 3

59

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

X
y:
x2+5
4x
y:
X%+ 4
6
V=
x2+ 3
5x
V=
x2+ 25
x2—1
V=
x2+1
X
V=
x2+5
2
V=
x?+4
X
V=
X2+ 2



19.

20.

21.

22.

23.

24.

y:
X2+ 2
—X
y:
x2+1
x2—3x+2
y:
X+1
X%+ 4
V=
X
x2—2x+2
V=
X—1
x2—3
V=
X+2
2x2+4x +2
V=
X—2

mudpepenunans QyHKIUU:
1. u= x
y—2z
2. u=xe”
3. u=x?sin,/y +z
4, u=In(x*+y—22)
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25.

26.

217.

28.

29.

30.

x2+ 9

X+4

4x —x2—4

x2+ 27

y:
X+3

x2+ 3

X—1

x2+ 8

X+1

x2+ 21

X—2

3amaya 9. Haiitu: a) oGnactu onpeeneHus U 3Ha4eHUN PyHKIIUY,
0) YacTHBIC MPOU3BOJHBIE BTOPOrO TMOpsAaKa (YHKIHWH, B) YaCTHBIC



© ©~No U
<
I
=
<
o

11.u = xy cosvz
12.u = xIn(y + z)
2

13.u ="

15u =xarctg yz
16.u = yZ"2
17.u =
y2-2z
18.u = y?xe”
19.u = zsinx cosy

X

_ x+y
20u = In(z—x)
2y = x2+4z

. - y2 2
22.u = ze*'V
23.u = —

sin\/yz
24.u = xy?

x2+2y
25.u = —
26.u = zye*

27u=xyctgz

3amaua 10. VccrenoBaTb Ha SKCTPEMYM CleAyIONMe GyHKIUN:

z = 2x3+ 6xy% —30x — 24y
z=x3—y3

z = 6x%y + 2y3 — 24x — 30y
z=x>—-8y>—6xy +1
z=x3—xy*+3x*+y* -1
z=x2y—§y3+2xz+3y2
z=x3+6xy+3y?—18x— 18y
z=x*y—y3—x%-3y%2+3

ON o kWP
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9. z=3x*—6xy—y>+3

10. z = 2x3 — xy? + 5x% + y*

11.z = x%y —2y3 — x? — 5y?
12.z=2x3+y% + 6xy + 12x
13.z=8x3—y3—12xy—1

14.z = 2x3 — 12x*y + 16y3 — 9x?
15.z = —8x3 + 6xy> + y3 + 9y?
16.7 = e 73(x? +v?%)

17.z = e 2% (x — y?)

18.z = e%(x2 —y)

19.z = e 2" (x% +y)

20.z = —gxz +8xy—y3 —13x— 12y

21.z =2y+x —y?—3x + 8y

22.z = x*—4x [y —2x + 5y

23.7 = e_fIC(Sx2 —y2)

24.z = 2x* + 3xy + 2y3 + 5x
25.z = x> —5xy+5y%+ 7x — 15y
26.z = 2x* —5xy+ 2y — 3x + 4y
27.z=3x*>+10xy + 6y +2x + 2y — 1
28.z = 3x3 +7xy—§y2—60x

Tunosoi pacuer Ne 2
3anaya 1. Haiitu HeonpeieIeHHbIE MHTETPAJIbI:

x> —3x3 tg%°x dx
1) | dx 4) |
x4 COS2X
dx dx
2) | 5) |
8 —5x X2 +6x—1
2X+1 X—2
3) | dx 6) | dx
3x2-3 X2—2X +2

7) | (x=5) sinx dx
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2. 1) | x3(2x2+4x)dx
dx

2) |
3x2+ 4
3—X

dx

2X2—6

3) |

dx

4) |

xIn”x

dx

5) |

X2—4x—5

2xX +1

dx
X2+ 2X + 2

6) |

7) | (4x + 3) cosx dx

2x10+x5
dx

1 |
X7
2) | e™-2 dx

X+4
dx

3) |

3x2+ 6

arcsinéx dx

4) |
(1 — X2)0,5

dx
5) |

X2-2x+5

2X — 1
dx
X2+ 2x —24

6) |

7) | (1—4x) exdx
4. 1) | x5(6x2—x) dx
2) | cos (5— 8x) dx

3X—2

3) | dx

X?—6
4) | ex—4x2dx

dx

5) |

X2+2x—3

4x + 1
dx
X2—4x + 20

6) |
7) | x5 Inx dx

Ox>— x3

5.1 dx

x4

dx
2) |

sin?xctg%°x
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6.

4 + 2
dx
2x2+ 4

3) |

dx

4) |
8x + 11

dx

5) |

X2 — 6x+1

2x — 1

6) | dx

X2+ 2x+5
7) | arctg2x dx
1) | x4(3x5+2x) dx
2) | (4x— 1)%5dx

5x —2
dx

3) |

X2+ 3
4) | 9xx4dx

dx
5) |

X2+ 8x —20

2X+5
6) | dx

X2 —2X+2

7) | arcsin3x dx

12x° + x°
dx

7. 1) ]
X6
dx

2) |
4+15x

3X—5
dx

3) |

X2+ 2
4) | exx6dx

dx

5) |

X2 +4x—12

X+2
dx
x2—2x+10

6) |

7) | (4x + 1)sinx dx
8. 1) ] x3(3x5— 2x)dx
2) | cos(9x + 4) dx

X+ 6

3) | dx

2X%2—4

dx

4) |

arctgx (x2+1)
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10.

dx

5) |

X2 — 6x+6

2x —3
dx

6) |
X2—2x-3
7 | (4-5x%)exdx

x12+ 4x7
dx

D |

X8
2) | 514 dx

2x — 1
dx

3) ]

X2+ 7

arcsinéx dx

4 | ———

(1 _ X2)0,5
dx

5) |
x2—2x —15

X+9

6) | dx
X2+ 4x+20

7) | arctg 3x dx
1) | x5(3x2+ x) dx

2) | elxdx
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1.

6) |

2X +5

3) | dx

3x2—6

dx

4) |

X In8x

dx

5) |

X2+6X+1

4x + 1
dx
X2—2X +26

6) |

7) | arcsindx dx

1) | dx

Xll
2) | e¥*1x dx

5x—2
dx

3) |

X247
4) [ (2x—9): dx

dx
5) |

X2 —4x—12

2X—13
dx
X2+ 2x+10




12.

13.

7) | x8 Inx dx
1) | 3x2(5+ x®) dx
2) | e*5xdx

6x — 1

3) | dx

xX2—35

(arccosx)0-°

4) | dx

(1 — X2)0,5

dx
5) |

X2+8x—9

3X+2

dx
X2—2x+17

7) [ (2+5x)ex dx

6) |

x12+ 3x7
dx

1) |
X8

dx

2) |

Sin?(4x+2)

5x +4

3) | dx

X2+8

4) [ 9cos<sinx dx

14.

15. 1) J
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dx

5) |

X2—4x — 1

X—4

6) | dx
X2+ 10x+26

7) | (3—2x?)cosx dx
1) | 5x4(3x+ x2) dx

dx

2) |
8 — 13x

4) [

dx

5)
X2+ 2x +13
4x +1

dx

6) |

X?+8x+17
7) | (5x — 4)sinx dx

x8 — 5x4
dx

X°



dx

2) |
4x2—1
3x+5

dx

3) |

X2 =2
4) | x2 cosx® dx

dx

5) |

X2 +6X—1

X+7

dx
X2 —2x+37

6) |

7) | arctgdx dx
16. 1) [ 4x3(x5—2x3)dx
2)] 63-2xdx

4x — 7
dx

3) |
X2+3
X dx

4) |

x4+ 4

dx
5) |

x2—10x+13

2X —1
dx
X2+4Xx+29

6) |
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17.

18.

7) | arcsin2x dx

dx

) [

X13

dx

2) |
(4x+1)05

6x+1

3) | dx

xX2—35

cosx dx

4) |

sin0:25x

dx

5) |

X2 +2x—11

X+ 3
dx
X2 — 4x+40
7) | (9x— 4)ex dx

6) |

1) | 7x4(3x+ x3) dx
2) | cos (10-15x) dx

5x — 2

3) | dx

X2+6

4) | x*exdx



dx

5) |
X2—12x+37

4x — 3
dx

6) |

X2+8x+25
7) | (2-5x) cosx dx

8xll _ X6
dx

19. 1) |

X2 +6x—3

X—2
dx

6) |

X2 — 4x+8
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20.

21.

Inx dx

7) |

X4
1) | x°(5x3—4x) dx
2) | sin(8x —3) dx

4x — 5

3) | dx

X243

5t9x dx
4) |

COS2X

dx
5) |

X2—10x+27

3x—4
dx
X2+14x+50

6) |

7) | (4x+11)sinxdx

3x10+ x7

1) ] dx

X8
2) | (2-9x)°2 dx

8X +3

3) | dx

X2-3

dx
4) |

arcsinx (1— x2)05



dx

5) |

X2 —8x—4

2x +1
dx

6) |
X2+ 12x+40

7) | arctg5x dx
22. 1) | 2x5(x3— 4x) dx

dx

2) |
C0S?(6—3x)

bx+1

3) [ dx

X2—4

Int4x dx

4) |
X
dx

5) |
xX2—6x—1
Xx—3

dx
x2+10x+29

6) |

7) | (6x—1) exdx

11x8 — x*
dx

23. 1) ]
X5
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24.

2) j 310-2x dx

4x +9
dx

3) |

X2+2
eCth dX
4) |

sinZx

dx

5) ]
x2—4x—14

X—5

6) | dx
X2+ 2x+17

7) | (8x—1)cosx dx
1) | 3x6(x5— x) dx

dx

2) |
sin?(4—-11x)

5x — 1

3) | dx

X2—6

X2 dx

4) |

X845

dx
5) |

X2—12x+11



3x+1

6) | dx

X2—2x+50

7) | arcsin5x dx
15x7 — x2

25. 1) ] dx

X3

dx
2) |

4x+11

8x —7

3) J dx

X2—5

arctgox dx

4) |

1+x2

dx

5) |
X2 —6x+2
X+4

6) [ dx

X2+ 4x+8

7) | x8 Inx dx

27. 1) | 6x5(2x2+ x) dx

dx

2) |
(6x+1)3

18x + 3
3) | dx
X2+ 10
arccoséx dx
4) |
(1_X2)0’5
dx
5)
X2—14x+40
2X —4
6) | dx
X2+6x+10

7) [ (2-9%)sinx dx

12x°% — x3
dx

27. 1) |
X4

2) I25x+4 dx

3X— 8

3) | dx

x2—11

sinx dx

4) |

Ccoseéx

dx

5) |
x2—10x+20



X—2
dx

6) |

X2+ 4X+5
7) | (6-5x)e dx
28. 1) | 2x4(x— x1) dx
2) [sin (8x+13) dx

IX+4

3) | dx

X2—73

ctg®2xdx

4) |

sinZx

dx
5) |

x2—2x—10

2X +5
6) | dx
X2+12x+45
7) | (4 — x)cosx dx

10x11—x2
dx

29. 1) ]
X3

2) j a16x-9 (x

X+8

3) | dx

X2—13

4) | x3 sinx4 dx

dx

5) ]

X2—6X+4

3X—5

dx
X2+ 8x+20

6) |

Inx dx

7) |

X6
30. 1) | 5x8 (x2—4x) dx

dx

2) |
3 —14x

4x + 1
dx

3) |
2x2—12

4) | sinx 2¢osx dx
dx

5) |
X2—16x+60

X+4

6) | dx

X2—4x+3

7) | (3x —2) sinx dx
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3amaya 2. Berumcaute 1omans  GUTypHl,

YKa3aHHbIMHA JIMHUAMMU

1. y1=x2—4x+3,y,=x- 1.

_ x> 10 25 — 9y
2.y1—? ?x+?,y2 2x —10.
3.y1:%—§x+i,y2:x+4.
4, y1 =xX2+4x+3,y2 =X+ 3.
5.y1:%2—2x+3,y2—2x—6.
6.y1:%2—¥x+_,y =X+ 1.
7.y1=%x2-2x-1,y, =x- 1.
8.y1:%—§x+l,yZ:ZX—2.
9.y1:%+3x+_,yz—x+8
10.y1 =xc—6x+ 13,y =X + 3.

11.y1:%2+2x+3,y2:x+9.

_ x> 2 1 _
12.y1—?+§x+§,y2—x+5.

13.y1:%2+§x+§,y2:x+8.

14.y1 =x2—4x +4,y, = X.
15.y1:%—§x+ ?,y2:2x—8.
16.y1:%2—2x+3,y2:x+3.
17.y1 =x?— 6x +10, y2 = X.

x §x+§,y2:2x—4.

?

x° 2 1 -
19.y1 = 5 3x+§,y2—x+7.

X

20y1— : +2X+3,y2 =X+ 9.
21.y1—x2+6x+8,y2:x+4.
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2 1 2

X — 2
22.y1——+§x+§,y —2x+?.

4 16

23.y1 :_+3x+_,y —x+?

24.y1 =X?>+ 8x +15,y, =x + 5.
25.y1:%2+§x+ ?,ygzx+ 10.
26y1—x2—1 Vo= X+ 1,

27.y1 :—+_x+?,y —_x+5.
28.y1 =x2+2X—1,y2 =X — 1.
29.y1:%2+¥x+ ?,ygzx+ll.

30.y; = % +AX+12,y, = 2x + 12.

3anaya 3. Halitu oOuiee pemenue nudepeHinanbHOro ypaBHeHUS

C pasaCiIrOIMUMHUCA IICPEMCHHBIMU

1. (xy?+x)dx + (y
— yx?)dy=0.

yyl — 1-2x .

Xy' +y=ye.
ytgx—y=1.

y+ 22 =0,
1-x°

1—y*dx+ yN1-x*dy =0.
— (1+y )x
yy' =

14 x?
sinycosxdy =
cosysinxdx.
9.y + 1= 2’“y 0.

2

© N o o AW N

10.y' =

11.x
J1+ 7y dx+ yV1+xdy=0.

xz—ll

73

dx

ﬂ

=0.

147 _ 1
y Iny

15y = —2In"y

x+1
16.y" = y2ctgx.
17.2yy' =1 — 3x2.
18y = 29

1+ x?
19.eX(1+eY)dx+eY(1+
eX)dy =0.
1 — ycosx
20y 2 +sinx
e
21y' = e
22.Xyy' =2 +y?,




T — y
23y x(x—1) .
1 — y2 +4
24.y D)
25y| — ysmux .
2+cosx
26.(ex+ 8)dy =
yexdx.

4

27.(X? + x?y3)dx =

(y? + y>x3)dy.
" x—xy2
28.y' = Tty
T xzy _
29y —5=0.
30.y' —2_=0.
X+ Xx



3anaya 4. Penmth ogHOopoaHbIe 1udPepeHInanbHbie YpaBHEHUS:

21. y': ﬂ
1.y = 2+ 2xy 3x+2y
. x’ | - 29 yu — y2+5x)2/+4x2.
2. y'— 2= : X
* cosX 23. y'_lz ! .
; * X sin?

r— Y 3y +x X
3-Y X 24.y' =Y —cos2?,
4.y =2 +cos’ ) )

x x 25.y'=2Y +2%
5.y =2 +sin2Z oY
x x 26.y' = X+
6. V=2 —ctag? X=y
Y Ctg Y s
x x e R
7.y = Yoy 2r.y ¥ -2xy
- 28.y' =(2)2+62 +6.
8. yu_ y x)2/+x X X
) X 29 ' = — ¥ +2xp+x°
9. yI =2 —i;xy Y 2x7=2xy
x

L .:—y2+3xy+x2
10y—§+§ 3Oy 3% -2xp
11.y' = £ +sinZ,

2 2
Yy +H3xy+x
12-y _x—zl

13.y' = X+
xy
14.y'= £ +cos? .

15. xy' = 4(x2 —y?)12 +y.
16. y'(2x—y) =x + 2y.
17.xy' =y — Jx.

18.y' =2 1- &y + 2.
19.y'=(£)2+42 +2,

. —5y2+xy+x2
20.y'= X —6xy
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3agaya S. Haiitu pemenue 3amaum
muddepeHuaNbHbIX YPABHEHUN:

y - =X a2, y(1) = 2 >
x+2

y' — yctgx = 2xsinx, y(z) = O.

y' +yigx = cos?x, y(%) = %

y'— 2 = xsinx, y(%) =1.

yl_ 2x-5

y-2=-22% y(1)=1.

y' +22 =x38, (1)_—2

,y'+Z —x_”ex y(1) =e.

LY+ ‘Zxxz“y— 1,y(1) = 1.

10. y'+2_y: (x + 1)2eX, y(0) = 1.
2(1 ~ y(0) =

12. y'—%z—x_3,y(1):4.

13.xy'+y—ex=0, y(a)=Dh.
14y———1 x=0,y(0)=0.

15.y' —ytgx = ——, y(0) = 0.
16. y' 4y = g2, y(O) =1.

© 00 N oo 0ok~ w0 b PE

11.y' +

18y—
19.y' —2 yx2 =1+x?y(0)=1.

20.y' —ytgx = —2x y(0) = 1.

21.y'X—y — x2—0,y(1) 0.
22. y'—ZIf"z = 2x(1 + x?),y(0) = 1.
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23.y'cosx + ysinx=1, y(0) = 1.
24.y' +3% =2 y(1)=1.
1

25.y' + £ =sinx, y(n) =
26.y' +2xy =-2x3,y(1)= 1.

27.y' +xy = —x3,y(0) = 3.
28.y' — % = (x+1)3, y(0) = %

29.y' — 4xy = —4x3, y(0) = —%.
30.y' —ycosx = —sin2x, y(0) = 3.

3agaya 6. Peumtr auddepeHnaNbHBIE ypaBHEHUS BBICIINX
MOPAZIKOB:

y"=xeX, y(0)=0, y'(0)=0.
Xy"=y'.
y'(1+y)=y2+y.

y"' = 2xInx.

1+y==2yy".

xy'+y' =0.

y"=xe* y(0) =1,y'(0)=0.
a?(y")?=1+y=

y'V=cos?x, y(0) = ., y'(0)=0,y"(0)= £, y"(0)= 0.

© OoNOoOOThRWNE

10.  xy"=(1+2x?)y".
11. y"+ 2 y2=0.
1=y
12.  y"sin*x=sin2x.
13. y'=y'(1+Yy).
14.  y"=a?y.
15. y" = 2sinxcos?x — sin3x.
16.  y"'=(1-y?)2,
17.  y"=vy'Iny',y(0) =0, y'(0) =1.
18. y"=2,y(1)=2y(1)=Ly (D)=L
19. yy" -y?=y3y(0) ==, y(0)=0.

7



20. y"=4cos2x,y(0)=0,y'(0)=0.
21. y +y =0.
22. !

1+x2

23. y"=¢e%,y(0)=0,y'(0)=1.

24. xyV-y"=0.

25. 2y"=3y?,y(-2)=1,y'(-2)=-
26. 3y'y"=2y,y(0)=y'(0)=1.

27. xy"=y' +x°

28. 2yy"-—3y? =4y

29. yy"=-1,y(1)=1,y'(1)=0.
30. y"=(1+y?)2,

‘<

3amava 7. Haiitu yactHoe u oOuiee pemeHus qudpepeHunanbHbIX
YpPaBHEHHUM BTOPOTO MOPSAKA:

. Dy"-3y'+2y=0, y(0)=2, y'(0)=4
2)y"+y=0
3)y" — 6y + 10y = 51le*

2. Dy"-4y =0, y(0)=3, y'(0)=8
2)y"'—4y'+29y =0
) y"+2y' +37y=37x*-33x+74

3. Dy"—16y=0, y(0)=38, y'(0)=0
2)y"+2'y+17y=0
3)y"+ 2y —3y=6X

4. Dy"-6y'+9y=0, y(0)=2, y'(0)=-
2)y"+4y=0
3) y" +6y’ + 10y = 743

5. Dy"—6y'+8y=0, y(0)=4, y'(0)=0
2)y"+9y=0

3) y"—6y'+ 9y =9x> - 39x + 65

6. Dy"+7y'=0, y(0)=3, y(0)=-
2)y"=2y'+2y=0
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

3) y" + 4y = 8x

1) y" =36y =0, y(0)=2, y'(0)=6

2)y" +2y'+ 10y =0

3) y" =9y’ + 20y = 1267

)y"—4y' +4y =0,
2)y"+16y=0

y(0)=3, y'(0)=1

) y"+2y +2y=2x>+8x+ 6

1) y"+9y"+20y =0,
2)y"+25y=0

y(0)=2, y'(0)=4

y"' -3y +2y=x+1

1)y"-3y'=0,

y(0)=4, y'(0)=6

2)2y"—14y"+ 50y =0
3)y" =8y + 17y = 10e*

1) y" =9y =0, y(0)=6, y'(0)=6

2)y"+4y"'+5y=0

3) y" + 8y + 16y = 16x> — 16x + 66

1)y"—10y'+25=0,
2)y"+36y=0
3)y" —4y'+ 4y =2X

1)y"—7y"+ 10y =0,
2)y" +49y =0

y(0)=3, y'(0)=0

y(0)=3, y'(0)=9

3) y" + 6y’ + 9y = 72>

Dy"+11y'=0,
2)y" — 6y + 25y = 0

y(0)=0, y'(0)=-11

3)y"—=2y'+ S5y =5x*+6x—12

1) y"—25y =0,
2)y"—4y'"+20y=0
) y"+2y' +4y =2X
Dy"+2y'+y=0,
2)y"+64y =0

y(0)=10, y'(0)=0

y(0)=2, y'(0)=1
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

3) y" + 16y = 80e

D) y"—4y'+3y=0, y(0)=2, y'(0)=6
2)y"+8ly=0

y' -y —6y=12x*-2x + 1

1) y" -6y =0, y(0)=5, y'(0)=18
2)y" =2y + 5y =0

3)y"-y=x

1) y"—4y=0, y(0)=1, y'(0)=2

2)y"=2y'+ 17y =0
3) y"+ 9y = 10e**
1)y"—8y'+ 16y =0,
2)y"+ 100y =0
J)y"+ty=4x*+9

1) y"+7y" -8y =0, y

2)y"+ 121y =0
3)y"'—4y=2-8x

) y"+5y" =0, y(0)=

2)y"+2y' +2y=0
3) y"+4y' +29y = 52¢-X

y(0)=1, y'(0)=2

0)=18, y'(0)=0

3, y'(0)=-10

1) y"—49y =0, y(0)=2, y(0)=14

2)y"—=2y'"+ 10y =0

) y"+ 3y +2y=2x*—-4x -17

1) y" + 12y + 36y =0,
2)y" + 144y = 0
3)y" — 4y’ + S5y = 10X — 3

)y + 12y + 11y =0,
2)y"+169y =0
3) y" + 10y’ + 34y = 275

y(0)=3, y'(0)=20

y(0)=0, y'(0)=10

1)y"—14y"=0, y(0)=35, y'(0)=28

2)y"—4y'+ 5y =0
) y"-3y'+ 2y =2x*-2x
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27. 1)y"—64y =0, y(0)=1, y'(0)=38
2)y"+ 4y’ +20y =0
3)y"—9y=9-18x

28. 1)y"—16y' + 64y =0, y(0)=1, y'(0)=1
2)y"+196y =0
3)y" + 16y = 64e**

29. 1) y"+6y +5y=0, y(0)=5, y'(0)=-8
2)y"+225y=0

y' -y —6y=6x*-4x-3
30. 1)y"+8y' =0, y(0)=6, y'(0)=-16

2)y"+2y"+5y=0
3 y"'—6y'+9y=27x+9

3angaua 8. MccienoBath Ha aOCOMIOTHYIO (YCIOBHYIO) CXOJUMOCTD

pAaa:
00 1
.Y (-D)n 0 1
n=1 3n+1 5.(-1)n
n=1 4n+1
00 1
2.3 (-1)n e 1
n=1 8n+3 6.3 (—1)"
n=1  2n-1
00 1 o0 1
3.2(-Dn 7.2(=D)"
n=1 6n—1 n=1 5n+1
o0 1
8.2.(—Dn"
n=1  6n—2
00 1
4.5 (-1)" 0 1
n=1 \9n+2 9. 3 (—1)"
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n=1 6n+1

00 1

10. 3 (-1)"
n=1 v7n-3

00 1

11.Y(—1)"
n=1 5"+(n+l)

00 1

12.3(-1)"
n=1 7"+(n+2)

o0 1

13.>(-1)"
n=1 3"+(n+3)

00 1

14.>(-1)"
n=1 8"+(n+2)

00 1

15.3(=1)"
n=1 6"+(n+l)

00 1

16. > (—1)"
n=1 2"+(n+3)

00 1
17.5(-1)"

n=1 3"+(n+l)
1

o0
25.(-1)"
n=1 2n+2

82

00 1

18. > (—1)"
n=1 4"+(n+1)

00 1

19. 3 (—1)
n=1 5"+(n+3)

00 1

20. Y (-1)"
n=1 6"+(n+2)

1

o0
21. ) (—-1)"
n=1 n-2

1

22.%3 (1"
n=1 9"(n+4)

00 1

23. 3 (—1)"
n=1 4n-1

00 1

24.% (—1)"
n=1 2"(n+5)




00 1

26.> (1)
n=1 8"'(n+1)

00 1
27.3(—1)"
n=1 3n-1

00 1
28.% (1)
n=1  4"(n+3)

1

o0
29. > (-1)"
n=1 9n—-3

00 1

30. . (—1)n
n=1  7"(n+l)

3agayda 9. Haiitu 0651acTh CXOAUMOCTH CTEIIEHHOTO Psijia
o0 anxn

Z—
n=1 b" kK\2n-1

a B K 15. 8 5 8
1. 4 3 4 16. 2 7 9
2. 5 2 3 17. 3 8 4
3. 6 7 2 18. 4 5 2
4, 3 2 5 19. 5 6 5
5 2 5 6 20. 8 7 6
6. 7 4 9 21. 9 2 7
7. 8 3 8 22. 8 9 3

84



8. 9 4 7 23. 7 6 8
9. 2 3 2 24. 7 9 2
10. 3 4 3 25, 7 8 9
11. 6 3) 4 26. 5 8 3
12. 5 4 7 27. 9 5 6
13. 4 7 6 28. 3 7 3)
14. 7 2 3) 29. 2 9 2

30. 9 7 4

3agaya 10. Beruucioutre uHTErpan ¢ touyHocteto a0 0,0001,
Pa3JIOKUB MOJBIHTEPATBHYIO (QYHKITUIO B PAI;

2/2

1. j x2¢” X, 12.j sinx2dx.

2. ”f cos(10x2)dx. 13. l/f x2¢ " dx.

3. lf xIn(1 +xY2)dx.. 14.j xY3cosxdx.
4. ] sSn2gy 15. ] xin(L+x)dx
5. Ir Siz_;/; dx. 16.”{ S;/“;x dx.

6. j X2 17. T X3¢ dx.

7. “f xY2cos(2x)dx. 18. lf Xcos(2x)Y2dx.
8 ‘fln“;@ dx. 19.”5 x2In(L+x2)dx.
9. T x2¢ g 20. x2¢” dx
10.j X2cosx 2dx. 21. l/f XCOSXV3dX.
11 [ xn(L+x)dx. 22.1j21“(1x+2x2)dx.

23. lf XSinxY2dx.
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1/4 x2/2

24. j X¢  dx

25. lf xcosx¥2dx.

1/2

26. [ 1) gy

0 X

1

21.

—

2

sin x? ax

X

S —_
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28. ”f x¢ " dx.
29. l/f XY2sinx¥2dx.

30, [0 g

0 X
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